



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION: DANUS, 2
Redacción, 2.078
Teléfonos: Administración, 1.745

Palma de Mallorca, Sábado 23 Enero de 1943

AÑO V N.º 1.001
PRECIO: 25 CENTIMOS
Suscripción mensual: 5 pesetas



**LA SUSCRIPCION
para la
DIVISION AZUL
se cierra el día 31
Acude pronto con tu
DONATIVO**

FUNERALES EN MADRID por el alma de LEQUIO

Asisten miembros de nuestro Gobierno

Madrid.— En la Iglesia de San Francisco el Grande se han celebrado solemnes funerales, organizados por la Embajada italiana en sufragio del que fué Embajador de Italia en España don Francisco Leguio.

Sobre el túmulo figuraban los atributos del difunto Embajador, así como cuatro grandes coronas dedicadas por el Ministro de Asuntos Exteriores italiano, Embajador de Alemania en España, alto personal de la Embajada italiana y del Ministro del Japon.

Daban guardia de honor miembros de los fascios italianos en Madrid al frente de la bandera del grupo «Constanza Ciano»; a la izquierda figuraba la presidencia del Gobierno en la que aparecen los Ministros de Asuntos Exteriores Conde de Jordana, Gobernación, Blas Pérez, Aire, General Vigón; Agricultura, Primo de Rivera; Educación Nacional, Ibañez Martín; Obras Públicas, Peña Boeuf; y otra presidencia a la derecha del túmulo. Ocupaban asientos el alto personal de la Embajada italiana.

Ofició el Nuncio de Su Santidad Monseñor Ciccognani, quien al final rezó un responso.

Importante Conferencia sobre Sindicatos

La pronunciará esta tarde el Delegado Nacional camarada Sanz Orrio

Los aliados pierden mensualmente 1 millón de toneladas mercantes

Washington.— Las «naciones unidas» pierden mensualmente un millón de toneladas de buques mercantes, según una estadística, no oficial, publicada por la prensa norteamericana.—Efe.



Madrid.—Hoy sábado día 23, a las 6 de la tarde, el Delegado Nacional de Sindicatos pronunciará una conferencia sobre Sindicatos en la Escuela Social. Dicha conferencia tiene una gran importancia en el orden sindical.—Cifra.

Asistieron los Embajadores de Francia, Argentina, Ministros del Japon y China Nacional, Bulgaria, Turquía, Suiza, Suecia, Irlanda, Eslovaquia, Consejero de la Embajada alemana Barón Heyden, Agregados de la Embajada alemana, Introdutor de Embajadores Barón de Torres, Jefe de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores Marqués de Auñón, Rector de la Universidad Pio Zabala, Presidente del Tribunal Supremo Felipe Clemente de Diego, Subsecretarios del Ejército, Aire, Justicia e Industria, Jefe de Estado Mayor de la Armada, Capitán General de la Primera Región Militar Teniente General Dávila, Generales Rada, Borbón, Franco Salgado, Millán Astray y autoridades y jerarquías municipales y provinciales.—Cifra.

En el regazo de María del Pilar, durante la vigilia del Apostol, nació a la fé, al heroísmo y a la gloria nuestra patria España. ¡Visita la tumba de Santiago en este tu año jubilar!

Hacia el Reglamento para las corridas de toros

Reunión de la Junta Sindical

Cordialidad y comprensión absolutas entre ganaderos, toreros y empresas

Madrid.— Bajo la presidencia del Director General y Jefe Nacional del Sindicato de Ganadería camarada Mariano Rodríguez Torres, y con asistencia del Jefe Nacional del Sindicato del Espectáculo, volvió a reunirse, ayer tarde, la Junta Sindical asesora, encargada del estudio de asuntos relativos a la fiesta de toros.

El Presidente hizo la presentación a los componentes de la Junta del representante en ella del Sindicato Nacional de Ganadería, don Juan Pedro Domecq, y del de la Dirección General, don Félix P. Turégano.

Con dichas representaciones, la Junta Sindical quedó integrada por los siguientes miembros: Don Juan Pedro Domecq, por parte de los ganaderos y don Félix P. Turégano, como representante de los Servicios de Ganadería; don José Alonso Orduña, por los empresarios; Marcial Lallanda, Nicanor Villalía y José Mejías «Bienvenida», por los diestros; Juan Valenciano, por los novilleros, y los camaradas Capdevila y Bellón por los cronistas de toros. A la mencionada Junta se agregaron representantes de los empresarios de provincias, apoderados y subalternos, al tratar de los asuntos a ellos concernientes.

En la reunión de ayer se avanzaron notablemente las deliberaciones en curso, y quedó de manifiesto, una vez más, la cordialidad y comprensión absoluta en que actúan los miembros de la Junta asesora en términos que desaparecen totalmente el ambiente



La vuelta victoriosa de un submarino

A su regreso de un victorioso crucero, el Comandante de un submarino alemán cuenta a un camarada las principales peripecias de la travesía.

Homenaje de la FALANJE al EJERCITO

Se prepara en Barcelona en el aniversario de la liberación

Barcelona.— La Falange de Barcelona prepara para el día 26, aniversario de la liberación de la ciudad y primer día de la visita del Caudillo, un fervoroso homenaje a las fuerzas del Ejército de Franco.

Todos los afiliados al Partido se concentrarán en el Paseo de Gracia por donde desfilarán las tropas de la guarnición.

Los pueblos de Igualada, Sitges y San Sadurn de Noya han conmemorado hoy con extraordinaria solemnidad el IV aniversario de su liberación. En Igualada presidió los actos el Gobernador Civil, camarada Correa. En Sitges se descubrió una lápida con los nombres de los vecinos del pueblo caídos por Dios y por España. También se inauguró la Casa de la Falange. En San Sadurn de Noya se celebró un importante acto Nacional-Sindicalista.

Continuaron en Santiago de Compostela las tareas del VII Consejo Nacional de la S. F.

Informaron la Regidora Central y el Asesor Nacional de Educación Física

Exhibición de Coros en la Plaza de los Literarios

Santiago de Compostela.— La lección de hoy en el VII Consejo Nacional de la Sección Femenina ha comenzado como siempre después de rezar las oraciones e izar las banderas, y ha correspondido a la Regidora Central de Educación Física, María de Miranda, que expuso a grandes rasgos la tarea realizada por este servicio durante el año 1942, haciendo constar luego la considerable superación de todas las provincias en general.

Da cuenta del aumento observado de las camaradas que han tomado parte en las siguientes campeonatos nacionales, celebrados durante el pasado año. En los terceros campeonatos de hockey, intervinieron 22 provincias con 25 equipos y 350 camaradas; en los terceros campeonatos de esquí, ocho provincias con 27 camaradas; en los cuartos campeonatos de gimnasia, 28 provincias con 364 camaradas, en los cuartos campeonatos de natación fueron atldas marcas de primera categoría en los 100 y 400 metros libres por María Bennet de Barcelona, 200

metros braza, por Esperanza Navarro. En la segunda categoría, los 50 metros braza, Emilia Muñoz, de Málaga, los 50 metros espalda María Jesús Giménez, de Alava; los 250 metros libres, Juana Pared, de Barcelona y el 3 por 25 libres por el equipo de Gerona.

Habla después de los dos cursos para especialidades de gimnasia y esquí, en los que tomaron parte 84 camaradas, hace constar su satisfacción por el gran éxito que se obtuvo en la misma. Da cuenta de que se celebraron dos partidos internacionales de hockey contra Alemania, siendo el resultado total de los mismos el de 2 a 1 a favor de España.

Otra parte que se proyecta concretar son los encuentros de baloncesto y tenis con Portugal y hockey y baloncesto con Hungría. Además la participación de equipos de natación en los próximos campeonatos de la Juventud Europea. Acudirá un equipo de Falange Femenina a los campeonatos internacionales femeninos de gimnasia.

Finalmente, la Regidora Central de Educación Física, cita también los proyectos de construcción de campos de gimnasia y adquisición de materiales.

A continuación el Asesor Nacio-

Mañana
cuestación de



AUXILIO SOCIAL

Las tropas aliadas se repliegan en el sector tunecino de Pont du Fahs

El avance germano-italiano tiende a separar las fuerzas británicas de los contingentes franceses

Las líneas del Eje han podido ser avanzadas en un frente de 10 a 20 kms.

París.— Las informaciones de procedencia aliada recibidas en esta capital indican al parecer que el avance alemán en el sector tunecino de Pont du Fahs tiende a separar las tropas británicas de los contingentes franceses. El objetivo principal de esta operación alemana es una carretera situada aproximadamente a 50 kilómetros de Pont du Fahs, y dos o tres puestos avanzados franceses se hallan sin comunicación con las líneas de aprovisionamiento. La masa principal de las tropas aliadas en el sector de Pont du Fahs ha iniciado un movimiento de repliegue. Se afirma que si prosiguiese el avance alemán hacia Hilma se hallarían en situación peligrosa las unidades francesas y británicas.—Efe.

Berlín.— Acerca de los combates que se desarrollan en la región tunecina, la Oficina Internacional de Información comunica lo siguiente:

«Los cazadores alpinos alemanes han logrado en el curso de duras luchas libradas en la zona montañosa al norte de Bouarada

alcanzar importantes éxitos al reconquistar a los ingleses un desfiladero que esos habían ocupado a costa de sangrientas y elevadas pérdidas.

Las tropas alemanas han hecho varios centenares de prisioneros y han destruido o capturado seis carros blindados y considerable cantidad de material de guerra. Las pendientes por donde se han retirado los británicos están cubiertas de numerosos muertos.

Las fuerzas del Eje, que avanzan en el sector sur infediato al frente citado, persiguen al enemigo que huye desordenadamente, y han obtenido nuevas ganancias de terreno, de forma que las líneas propias han podido ser avanzadas en un frente de 10 a 20 kilómetros. Numerosos prisioneros han caído en nuestras manos. Se puede afirmar que una formación de la Legión Extranjera francesa puesta en línea para efectuar un ataque en dirección a Kairuan ha sido completamente dispersada. Las tropas italianas han participado con éxito en estas operaciones.—Efe.

Cuarenta y cinco millones costará un paseo-balcón sobre el Mediterráneo, en Valencia

Valencia.—Un paseo balcón sobre el Mediterráneo va a poseer Valencia.

Están ya muy adelantados los proyectos de defensa de la playa y pronto empezará la ejecución

de los mismos, a fin de evitar la amenaza de desaparición de la pinada de Saler, una de las playas y lugares de esparcimiento más hermosos de Valencia.

Al mismo tiempo, el Ayuntamiento sacará a concurso el paseo marítimo de Nazaret y Parello, ya que estima que este proyecto se presta mejor a que se realice por una Empresa particular, pues se amoldará más fácilmente a la conveniencia de los particulares que quieran construir viviendas en esta zona.

Se calcula que este proyecto de balcón sobre el Mediterráneo costará unos 45 millones de pesetas, y proporcionará a esta capital una pequeña ciudad de fincas de recreo a escasa distancia del núcleo urbano.—Cifra.

Gran movimiento de buques en nuestros puertos

VIAJE DE INSTRUCCION DEL «JUAN SEBASTIAN ELCANO»

Cádiz.— Se están ultimando los preparativos para la próxima salida en viaje de instrucción del buque-escuela «Juan Sebastián Elcano». Irán a bordo un grupo de guardias marinas.

El viaje de estudios durará varios meses, llegando en su itinerario hasta Buenos Aires.—Cifra.

LLEGA A CADIZ EL «CABO BUENA ESPERANZA»

Cádiz.—Procedente de Barcelona ha llegado el trasatlántico «Cabo de Buena Esperanza» con 175 pasajeros. En esta ciudad embarcará importante carga y mañana continuará viaje a América.—Cifra.

UN CARGAMENTO DE CEREALES ARGENTINO

Cádiz.— Con un importante cargamento de cereales ha llegado procedente de Argentina el vapor español Monte Alube.—Cifra.

2.300 TONELADAS DE TRIGO, A CARTAGENA

Cartagena.— Con dos mil trescientas toneladas de trigo para esta ciudad ha entrado en el puerto el vapor español «Monte Iriar».—Cifra.

UN BUQUE TANQUE EN CANARIAS

Las Palmas.— Procedente de América, de paso para Tenerife ha llegado al puerto el buque tanque español «Go-beo».—Cifra.

¡Dios ayuda a Santiago! Clamaban el Cid y sus héroes, mientras luchaban con denuedo por la reconquista del suelo patrio.

¡BUENOS DIAS!

Unas cuantas notas

Esas locomotoras que vemos en el cine tienen un aire insufrible de pedantería. Es posible que de ello tengan la culpa los hermanos Lumiere que, si mal no recordamos, en una de sus primeras películas ya retrataron la entrada de un renqueante tren en no sabemos cual estación de Francia.

Desde aquel entonces la locomotora se convirtió en un actor más en todas las películas que se estimen. Diana Durbin—con el tiempo—también tendrá el aire insufrible de todas las locomotoras.

Cuando uno va al cine a ver una película uno apta para menores se siente un poco en pecado. Con el primer cigarrillo; con la lectura de aquel libro prohibido por



papá; con el amor por la señora casada del principal, sucesos importantes de los primeros y únicos quince años nos ocurría algo parecido.

Uno ya no tiene quince años, pero por tenerlos, dejaría tantas veces de ir al cine!

Los niños — menos cuando son niños precoces que interpretan a la flauta la quinta de Beethoven o multiplican de memoria cifras fabulosas — son algo prodigioso.

Hace días oímos a uno, a quien su padre se encarga de llamarle atontado de vez en cuando, que por explicar que tenía calambre en una pierna decía: «Papá, tengo la pata llena de sifón».

A Shakespeare, con todo su talento, no se le ocurrió jamás nada parecido.

Etc. Etc.

Bt.

HOY:

Santos Idefonso y Raimundo.
 EL SOL: Sale a las 7⁵
 Se pone 16⁵⁷
 LA LUNA: Sale a las 19³
 Se pone 8¹¹

HACE un cuarto de SIGLO

23 ENERO DE 1918

Se ha celebrado una reunión para constituir oficialmente el Colegio Provincial Obligatorio de Farmacéuticos.

—Ha sido nombrado Ayudante del Batallón del Regimiento de Infantería de Palma el primer teniente don Pedro Dezcallar.

Banco de Sóller

La Junta de Gobierno de esta Sociedad a tenor de lo prevenido en los artículos 17 y 18 de los Estatutos, ha acordado convocar a Junta General ordinaria para el día 31 de los corrientes, a las diez y media, en el domicilio social.

Los señores accionistas que deseen concurrir a ella, deberán depositar sus acciones en la Secretaría de la Sociedad con 24 horas al menos de anticipación, recogiendo su papeleta de asistencia. Sóller, 19 de Enero de 1943.

El Director-Gerente, Amador Canals.

Con **SAPOSOL** LAVARA **MUCHO MEJOR**

VOZ DEL MOVIMIENTO

S. E. U.

CONFERENCIA DE DON IGNACIO RIBAS

Esta Delegación se complace en invitar especialmente a los afiliados al S. E. U. y a sus familias al acto que se celebrará el próximo lunes día 25, a las siete y media de la tarde, en el Salón Mallorca.

En dicho acto se hará público el fallo del I Certamen Literario del S. E. U. por el Asesor Religioso Rdo. Sr. don Sebastián Gayá Riera.

A continuación será desarrollado el tema «San Juan de la Cruz o la poesía mística en el Siglo de Oro» por don Ignacio Ribas Muntaner, Licenciado en Letras.

Las invitaciones podrán ser recogidas en las oficinas de esta Delegación Provincial sita en San Jaime número 36 pral. de 10 a 1 y de 4 a 7.

Palma a 22 de enero de 1943.

EL JEFE PROVINCIAL DEL S. E. U.

Ex-cautivos

Para conocimiento de todo slos camaradas Ex-Cautivos y del público en general, se hace saber que en el Boletín Oficial del Estado de fecha de 26 de diciembre de 1942 se publicó el Orden Circular de la Presidencia del Consejo de Ministros en virtud de la cual toda persona que quiera acreditar su condición de Ex-cautivo, únicamente puede hacerlo a través de la Delegación Nacional de la Obra, o sus Provinciales respectivas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma 21 de enero de 1943.—El Delegado Provincial acaetal.—Firmado: J. CARDONA PONS.

C. N. S.

ESTADISTICA Y COLOCACION

RELACION DE LAS OFERTAS PENDIENTES

Carpinteros, ebanistas, oficiales albañiles, peones albañiles, oficiales barberos, platero y joyero, cortidor, peones cortidores, zapateros manuales, cortadores de piel, pintores, lampistas, impresores y aserrador oficial.

Verificándose en estos días la revisión general, de los obreros y obreras inscritos en la Oficina de Colocación, se ruega a todos ellos sin excepción, se presenten en la misma antes del día 31 de los corrientes provistos del carnet de parado ya que de no hacerlo serán dados de baja, anotándosele en su expediente personal.

SINDICATO NACIONAL DE INDUSTRIAS QUIMICAS

A fin de formar seguidamente el censo provincial de las Industrias de tintas de escribir, tinta china, tinta tampón, tinta para multicoipista, tinta para cintas mecanográficas, tintas para papeles carbón y pinturas artísticas, tubos al óleo, acuarelas, temple, pastillas y pastel, todos los interesados en las mismas deberán pasar por esta Delegación Provincial, Av. A. Rosselló 103, para llenar dicho requisito a efectos de suministro de cupos de materias primas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

EL DELEADO PROVINCIAL

SINDICATO PROVINCIAL TEXTIL

Todos los comerciantes de tejidos en general deberán pasar por este Sindicato (Avda. Alejandro Rosselló 103-1.º) para enterarse de las últimas disposiciones que se han recibido de la superiridad.

Dada la importancia de las mismas, es preciso que se informen con toda urgencia.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

EL JEFE DEL SINDICATO

El Dr. Juan Alzina y Melis

especialista en enfermedades nerviosas y mentales, visitará en Palma el domingo, día 24 y el lunes, día 25; mañana y tarde en el consultorio del Dr. Solivellas, calle San Felio n.º 9.

ZAPATOS MUY BARATOS

Precios de verdadero asombro; una magnífica ocasión que aprovechará Mallorca entera. Modelos MODERNISIMOS, SENORA y POLLITAS, grandiosa variedad.

Aparte, pares sueltos señora para diario a 20, 25 y 30 ptas.

Ocasiones magníficas para CABALLERO y NIÑOS.

CALZADOS DADOS

CUEVAS DEL DRACH

La Dirección, ajena y disgustada por las interrupciones en el suministro de fluido eléctrico contratado, anuncia: Que los días de Concerto (domingo y miércoles a las 12) raramente falta electricidad. Sea Concerto o visita ordinaria, faltando el alumbrado eléctrico será sustituido por el supletorio usual disponible

Servicio meteorológico nacional

Centro de Baleares ESTADO GENERAL DEL TIEMPO

a las 13 del día 22.
 Se han restablecido las presiones relativamente altas en España. Existe todavía una zona de bajas relativas en el Cantábrico. El cielo está muy nuboso y se han registrado algunas lloviznas.

PREVISION PARA EL MEDITERRANEO OCCIDENTAL

Tiempo bastante bueno. Cielo nuboso por nubes extratropicales. Vientos flojos o moderados del tercer cuadrante. Marejadilla.

OBSERVACIONES EFECTUADAS EN PALMA

a las 19 del día 22.
 Presión atmosférica: 764⁷.
 Tendencia de la misma subiendo.
 Temperatura del aire: 14⁴ grados.
 Humedad relativa: 90 %.
 Estado del cielo: nuboso.
 Temperatura máxima en 24 horas: 18⁷ grados.
 Temperatura mínima en 24 horas: 6⁴ grados.
 Lluvia en 24 horas: inapreciable.
 Insolación: 3 horas 40 minutos

SUCESOS

Accidentado que mejora

Nos enteramos ayer del estado del pescador don José Roca Flexas, padre de los dos marineros que perecieron asfixiados a bordo de su embarcación en aguas de la Porrassa, habiéndonos informado que dentro de su estado delicado, había experimentado una ligera mejoría y recobrado el habla.

Ladrones detenidos

Por la Guardia Civil del puesto de Inca fueron detenidos Antonio Morro Ripoll, Andrés Pons Llompart, dependientes de la tienda «La Comercial» quienes habían sustraído los siguientes objetos: 200 lámparas eléctricas marca «Zeizer», 400 pastillas de jabón marca «Frine», 120 litros de Flit, 180 velas, 300 pastillas de jabón marca «Estrella», una garrafa de 16 litros de aguarrás y otra de 18 litros de sustituto de aceite de lino, y otros, de todo lo cual trasladaron al domicilio de Alfonso Gamés Flores, de la calle de la Fuente núm. 4 con el objeto de que éste los vendiera mediante una comisión, lo que realizó a excepción de unos pocos generos. Manifestaron los detenidos que de todo lo despachado por el Galmés tenían cobradas 4.670 ptas.

2.ª conferencia sobre el siglo de oro español

LUNES DIA 25
 A las siete y media, en el Salón Mallorca.

I. Clausura del I Certamen Literario del S. E. U. en honor de San Juan de la Cruz y lectura de los nombres de los concursantes premiados por el Rdo. D. Sebastián Gayá Riera.

II. Tema: San Juan de la Cruz o la poesía mística en el Siglo de Oro, por don Ignacio Ribas Muntaner, Licenciado en Letras.

Se facilitan invitaciones en la Delegación Provincial del S.E.U. (calle San Jaime, 36-pral.)

GOBIERNO CIVIL

Aguinaldo de la División Azul

Donativos de la Vieja Guardia

El Excmo. Sr. Gobernador y Jefe Provincial del Movimiento, ha recibido con destino al Aguinaldo de la División Azul, los siguientes donativos:

Delegación Local Vieja Guardia de Luchmayor, 225 ptas.
 Delegación Local Vieja Guardia de Formentera, 165⁶⁵ ptas.
 Delegación Local Vieja Guardia de San José, 37⁵⁰ ptas.

AYUNTAMIENTO

Reunión de la Comisión Gestora

Anoche celebró sesión la Comisión Gestora Municipal, presidiendo el Alcalde don Jorge Dezcallar Montis y asistiendo los gestores señores Homar, Villalonga, Fuster de Puigdorfilá, Chimeis, Jiménez, Cerdà, Nadal, Caminalis y Valens.

Se aprobó íntegramente el orden del día de la sesión, acordándose entregar cien mil pesetas al contratista de las obras de captación de aguas del Valle de San Pedro don Antonio Balaguer Tugores.

Fueron aprobados varios dictámenes que se refieren a permisos

de obras, instalación de motores y desestímulo reclamaciones de arbitrios.

Fuera del orden del día fue aprobado un 'audo entre don Martín Mora Rosselló, la Baronesa de Pinopar y el Ayuntamiento que se refiere a una parcela en el punto conocido por Las Parelladas, concediéndose a dichos señores libertad para edificar o contratar respecto de los terrenos afectados por el acuerdo adoptado de construcción de viviendas protegidas.

Seguidamente se levantó la sesión.

CRONICA DE SOCIEDAD

En la Iglesia de la Merced se unieron en el santo lazo del matrimonio la señorita Margarita Sampil Brunet con el Abogado don Juan Aguiló Aguiló.

Bendijo la unión el Rdo. don Andrés Pizá Reynés, de los Padres del Oratorio, actuando de padrinos los padres de los contrayentes don Vicente Sampil, doña Margarita Brunet, don Juan Aguiló y doña Catalina Aguiló.

Firmando el acta como testigos don Ramón Sampil, del comercio, don Juan Mir Jaume, industrial, don Victoriano Fernández Vilá, Capitán Médico del Aire, don Pedro Aguiló, don Juan Aguiló y don Rafael Pizá, propietarios.

Los novios después de recorrer algunos pueblos de la isla saldrán para la península.

Debido a su delicado estado de salud, anoche fue vaticada la camarada Concepción Mulet Alcover.

Le deseamos un pronto y total restablecimiento.

Por don Jaime Genestar y doña Antonia Genestar y doña Antonia Serra de Selva, y para su hijo Jorge, Teniente provisional de Intendencia, ha sido pedida a don Jaime Rotger y doña Francisca Coll la mano de su hija Antonia.

El hogar de los esposos camarada Adrián Amorós de la División Azul y doña Magdalena Pou, se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño.

Ayer mañana llegaron de Barcelona en la motonave «Ciudad de Palma» don Francisco Sampedro, don Lorenzo Villalonga, don Luis Boada y el Inspector de la Transmediterránea don Antonio Dezcallar.

De Ciudadela vino ayer el Vocal del Consejo Superior de Acción Católica don José Ruiz Mantent.

Anoche embarcaron para Barcelona en la motonave «Ciudad de Barcelona» el Gestor municipal don Juan Fortuny, don Bartolomé Planas, don Eduardo Morro, don Bartolomé Ginard, don Francisco Sintés, don Juan Borrás, don Antonio Vicens, don Rafael Contestí y don Lorenzo Obrador.

Para Barcelona tienen decidido viaje en el avión de la Iberia

Crónica religiosa

Cuarenta Horas

Concluyen en Montesión, que la Congregación del Pilar dedica a su Purísima Madre Ntra. Sra. del Pilar.

A las 8. misa de Comunión general e nel altar de la Congregación.

A las seis treinta de la tarde Rosario, último ejercicio del Triduo, sermón por el Rdo. P. Juan Pascual, S. J.; solemne Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En San Felipe Neri, Adoración Nocturna por el turno de Guardias San Alonzo Rodríguez.

Visita

A la Virgen de la Soledad, en las Miñonas.

Concurso

Se saca a concurso la cocina del Pabellón de oficiales de la base de Hidros del P. Pollensa. Dirigirse con condiciones a Jefe Pabellón del mismo.

Casa José Buades
 LINTERNAS DAIMER
 PILAS
 DINAMOS BICICLETAS
 EQUIPOS ALUMBRADO SUPLETORIO

CARBONIZA DE CRUJO
 para brasero. Servicio rápido.
 Informes: Agencia Rey.
 San Miguel, 74

TAXI
 Fiat 10 HP. a toda prueba. Neumáticos buenos, vando. Razón: Santo Cristo, 6, 1.º, 1.º. De 2 a 4

Resfriados Gripe!!
RON NEGRITA
 EN PONCHE, TE, O LECHE BIEN CALIENTE CON LIMON, AZUCAR O MIEL

Pida coñac MERITO

CONSIGA UN BUEN EMPLEO
 bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo al alcance de cualquier inteligencia. Pidan ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.
ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

La reglamentación de la fiesta de toros

Parece ser, y de ello nos alegramos infinitamente, que se ha creado una atmósfera tal en torno de la reglamentación de la Fiesta de Toros, que será uno de los asuntos que el nuevo Estado Nacionalindicalista no abandonará de la mano para llegar a una solución completa. Los encargados del estudio de la cuestión tienen ante sí dos tipos de solución, la primera transitoria, de la máxima energía, verdadera cirugía de urgencia, hasta que se haya creado el máximo valor moral de la afición de todos los elementos que intervienen en la fiesta; la segunda definitiva, para que nunca más se llegue al estado de cosas actual.

La piedra de toque ha de ser la reglamentación de los precios de las localidades, clasificándose las plazas de España en tres categorías y los festejos y novilladas en dos categorías también.

No hay duda alguna que los precios no pueden ser los mismos que en las temporadas de 1935 y 1936, pero el aumento debe ser teniendo en cuenta la tónica general económica del país en la proporción de aumento que han tenido los salarios, artículos manufacturados, valor de la moneda, etc.

Reglamentando el número de corridas a celebrar en todas las plazas de España, ha de beneficiarse la afición enormemente, ya que así será posible a la ganadería servir toros seleccionados en lo que se refiere a las tres condiciones indispensables, peso, bravura y casta.

Vamos hoy en muchas manifestaciones deportivas la confección de un calendario para la temporada y esto puede servir también de norma para la Fiesta de Toros, que cada Empresa debe al Sindicato Nacional del Espectáculo su propuesta, especificando con antelación los nombres de los diestros y ganado que se propone utilizar.

Si se dá carácter completamente oficial a la Fiesta de Toros, con una reglamentación adecuada, a todos los elementos que en ella toman parte, veremos resurgir nuestra Fiesta con aquel esplendor y entusiasmo que todos anhelamos.

JULIAN OLIVER

La Festividad de San Antonio Abad en La Puebla

Comentario a la tradicional víspera

En la vida de pueblo los vaivenes para dar actividad a determinados actos, a determinados días de sabor típico, son algo corriente y general.

Años atrás, parece como si el pueblo se mostrara retraído a celebrar la víspera tradicional del Santo.

La decadencia se acusaba en el número de fogatas que se reducía al marco de la Plaza. Hoy no tan sólo se ha incrementado la afición, en este aspecto, sino también en la desahogada y ruidosa alegría de la gente tumultuosa y las detonaciones que producen incansables ráfagas de cohetes.

Es cosa de un día y se puede tolerar una tan desencadenada tormenta de griterío.

A medianoche amaina el temporal y en derredor de las fogatas se sientan las parejas que, haciendo gala de sus aficiones, cantan coplas, acompañadas por el lánguido sonar de la zambomba.

El público bullicioso aplaude y anima hasta que los más aludados se quedan dueños del silencio, pagando, con su falta de moderación, el ridículo tributo a los dios de las vendimias y del vino.

Todo lo típico tiene su encanto; pero, mejor fuera que ese desbordamiento al que antes llamaron sábado de San Antonio en La Puebla, se redujera a una hora, al cabo de la cual renaciera a la verdadera tranquilidad un pueblo en el que vive un mayor número de personas dotadas de refinamiento y moderación.

SOLEMNES CULTOS
En la iglesia parroquial, adornada con sus mejores galas, se cantaron en honor del Santo, solemnes Completas, con asistencia de Autoridades.

Día 17 a las diez de la mañana tuvo lugar por el Rdo. Sr. Cura-Económico don Antonio Palou, la bendición de un cuadro al óleo que representa a San Antonio Abad orando en la soledad.

No hay toros grandes ni toros chicos. Hay toros simplemente. El concepto de tamaño es muy relativo y muy subjetivo. Si quisiera de los hombres que aquí estamos nos trasladásemos a una finca en donde hubiese un solo toro, y sin cambiar palabra, apuntásemos en un papel el calificativo que su apreciación cuantitativa nos mereciese, hecho el escrutinio, se encontrarían las siguientes opiniones decrecientes: una catedral, un pavo, un gallo, un zángano, un toraco, un toro, un toro terciado, un toro rasado, un torito, un novillo, una mona, un chivo, un gato, una birra, un asco.

Mil veces lo tengo observado y vosotros mismos podéis hacer la prueba. En cambio, si se preguntara qué pelo tiene, todos general-fundamental y dirán de zaino, azabache, lombardo, entrepelao, listón, bragao, meano, mulato, etc.

Hablo, naturalmente de casos famosos, pues si se tratase del Alcazar, muerto de don José excesivo tamaño — unas 40 arrobas en canal — o de algunos de los lidiados por los caseros en provincias, que tienen ese peso dos a dos, nadie dudaría.

Sucede en esto como en Historia Natural, cuando se nos habla de detalles de los animales, los verbos de los animales. Todos los no se trata de distinguir el capacho de la palmera, sino otros muchos casos, que no son tan diferentes como éstos, pero en los cuales Y, sin embargo, este detalle del tamaño del toro, es fundamental.

grande significa temible, ya que no hay enemigo frente al toro, no hay emoción, y si no hay emoción no hay fiesta.

¿Cómo será que esta noción de tamaño es compleja de por sí y necesita descomponerse en otras ideas más elementales? Así lo creo de superponer al calificativo de grande, dado a una corrida, los conceptos de tamaño, gordura, cornamenta y edad, por lo menos, analicémoslos, pues, uno por uno, descomponiéndonos en sus

Es obra del joven pintor Pablo Morey con cuyas primicias ha querido obsequiar a la parroquia del pueblo que le vio nacer.

Ha sido comentado con general aplauso la labor pictórica del novel artista a quien deseamos días de gloria en su afición.

Fueron padrinos los niños Rafael Franch Serra y Carmencita Torres Siquier, cantándose un Te-Deum en acción de gracias.

A las once, ofició en el altar mayor siendo el celebrante el Reverendo Sr. Económico asistido de los Rdos. don Antonio Font y don Miguel Bonnia.

Ocupó la cátedra del Espíritu Santo el orador sagrado Rdo. don Miguel Bonnia glosando las glorias del Patrón Titular.

Se cantó por la escolanía y grupo de aficionados, la misa de L. Perossi y algunos motetes.

A las dos y media tradicional bendición de caballerías que duró hora y media.

La bendición y desfile del hermoso ganado equino fué presenciado por la multitud.

EN EL AYUNTAMIENTO
También el Ayuntamiento quiso sumarse a la festividad del día obsequiando a las Autoridades y elemento oficial e invitados con vino español.

Corresponsal
La Puebla 19 enero de 1943

DELEGACION DE HACIENDA

Libramientos al cobro

Margarita Roig; María Castañé; Miguel Balle; Migue; Crespi; Jorge Llull; Jaime Pujol; José Miguel; Jaime Enseñat; José Miralles; Catalina H. Grubbers.

Palma, 22 de Enero de 1943.

factores, para lo cual vais a venir conmigo al campo, a los corrales y a la plaza.

Voy a tratar de describir una escuela de campo muy frecuente. La Empresa de X va a la finca donde pastan los toros de don Fulano a escoger la corrida que ha comprado para la feria. He aquí, por lo pronto, una regla que no falla: cuanto menos importancia tiene la población, más número de individuos compone la comisión seleccionadora, hasta el punto de que muchos señores arriesgan, en este aleatorio negocio, algunos ahorros tan sólo por gozar de ese día de campo, comer la paella correspondiente, salir en los periódicos locales, contar después lares de miedo en el Casino y saludar al mayoral a su llegada con los toros.

El que no la goza en ese día es el ganadero o quien haga sus veces, pues como se da el caso de que estos comisionados van dispuestos a echar el día, tardan una cantidad desmesurada de tiempo en escoger los seis animalitos, no se ponen de acuerdo, no tienen conciencia de lo que ven y toda esta situación dubitativa no se produce más que en grandes novilladas para el ganado y múltiples estorsiones para el ganadero.

Es conveniente destacar esta frase del anterior párrafo: «No se ponen de acuerdo». A uno le parece grande el 88; otro dice que casualmente es el más chico de todos; otros se dejan llevar por el capricho; algunos por la impresión o el recuerdo de otros toros, y al final, se arman un mayu-culo lío. Y no crean ustedes que se les da a escoger entre una partida grande, porque entonces llegaba el día de la corrida y aún no se habrían decidido. Generalmente, se les enseñan doce o catorce toros, con el fin de que lleven la corrida mayor o la más

pequeña; pero como no atinan, y no se dejan guiar, acaban por reseñar una «escalerá», dejando otra igual al ganadero, que se duele de ello, en lo profundo de su alma, y se promete a sí mismo no volver a dejar escoger a nadie de entre su ganado.

Esto no sucede con las Empre-

9,456.475,296 pesetas, en créditos para gastos del Estado durante 1943

Delegación de Combustibles

Declaraciones del movimiento de carbón

Se pone en conocimiento de las Empresas que se relacionan que deben presentar en esta Delegación (bajos del Gobierno Civil) las declaraciones de movimiento de carbón correspondientes a los trimestres que se indican.

Dichas declaraciones deben ser presentadas por duplicado y en los impresos oficiales que se facilitarán en esta Delegación:

Nombre de la Empresa, Compañía Transmediterránea; clase industria, Navieras; localidad, Palma; trimestres que se reclaman, 2.º y 3.º

Id., Barceló y Tauler; id., Alcoholes; id., Felanitx; id., 2.º y 3.º

Id., F. Fuster Molinas; id., Alcoholes; id., Sta. Margarita; id., 2.º y 3.º

Id., Juan Mora Gornals; id., Alcoholes; id., Palma; id., 2.º y 3.º

Id., Juan Fiol; id., Alcoholes; id., Inca; id., 2.º y 3.º

Id., Tejar Toledo; id., cerámica; id., Son Rapinya; id., 3.º

Id., Antonio Durán Vaqué; id., cementos; id., Petra; id., 2.º y 3.º

Id., Gaspar Sastré; id., cementos; id., Inca; id., 2.º y 3.º

Id., Juan Ferrer; id., cementos; id., Buñola; id., 2.º y 3.º

Id., Juan Flexas Pujol; id., cementos; id., Son Oriandis; id., 2.º y 3.º

Id., M. Armengol Guardiola; id., cementos; id., Alaró; id., 3.º

Id., Sebastián Mascaró; id., cementos; id., Artá; id., 2.º y 3.º

Id., José Sintes; id., eléctricas; id., Ciudadela; id., 1.º y 2.º

Id., Cía. Arrend. Fósforos; id., explosivos; id., Palma; id., 1.º, 2.º y 3.º

Id., Juan Jofre; id., cales y yesos; id., Binimarrú; id., 2.º y 3.º

Id., Juan Ramón Comas; id., cales y yesos; id., Selva; id., 2.º y 3.º

Id., Junta O. Puerto; id., Obras Públicas; id., Palma; id., 1.º, 2.º y 3.º

Id., Bernat y Compañía; id., textil; id., Sóller; id., 3.º

Id., Calcetería Hispánica; id., textil; id., Palma; id., 2.º

Id., Francisco Sampere; id., textil; id., Sta. María; id., 2.º y 3.º

Id., Herederos V. Juan; id., textil; id., Palma; id., 1.º, 2.º y 3.º

Id., Hijos de J. Terrasa; id., textil; id., Palma; id., 1.º, 2.º y 3.º

Id., Mayol S. A.; id., textil; id., Sóller; id., 1.º

Id., Ponsa Hermanos; id., textil; id., Palma; id., 3.º

Id., Rafael Morató; id., textil; id., Pollensa; id., 2.º y 3.º

Id., Vda. M. Arborea Rullán; id., textil; id., Sóller; id., 3.º

Id., Vda. Enrique Escapa; id., textil; id., Palma; id., 1.º

Id., Carmen Dualdo; id., fundición; id., Palma; id., 2.º y 3.º

Id., Casa Buades; id., fundición; id., Palma; id., 2.º y 3.º

Id., G. Mecánicas T.E.M.; id., fundición; id., Palma; id., 2.º y 3.º

Id., Fundición Casanovas; id., fundición; id., Palma; id., 2.º y 3.º

Id., José Torrens Cortés; id., fundición; id., Palma; id., 2.º y 3.º

Id., Pedro J. Tous Alemany; id., fundición; id., Palma; id., 2.º y 3.º

Id., Manufacturas T.I.T.A.; id., fundición; id., Palma; id., 2.º y 3.º

Id., Martín Roca; id., fundición; id., Palma; id., 2.º y 3.º

Id., Miguel Colom; id., fundición; id., Palma; id., 2.º y 3.º

Id., Pablo Seguí Moragues; id., fundición; id., Palma; id., 2.º y 3.º

Id., Est. y Vid. Llofrui; id., vidriera; id., Palma; id., 1.º, 2.º y 3.º

Id., La Fertilizadora; id., productos químicos; id., Palma; id., 2.º y 3.º

Id., Cía. Española Finisaje; id., varias; id., Palma; id., 2.º

Id., Manuf. Gral. del Caucho; id., varias; id., Palma; id., 2.º

Id., Miret S. A.; id., varias; id., Palma; id., 2.º y 3.º

Id., Salinera Española; id., varias; id., Ibiza y Form.; id., 1.º, 2.º y 3.º

Id., José D. Moragas; id., aglomerados; id., Palma; id., 3.º

Id., Combustibles S. A.; id., almacenistas; id., Mahón; id., 1.º, 2.º y 3.º

Id., Gabino Felgueroso; id., almacenista; id., Palma; id., todos

Id., Vda. Bartolomé Pascual; id., cal.; id., Palma; id., todos

Id., Antonio Segura; id., cemento; id., Palma; id., todos

Id., Rafael Juan; id., Prof. refractar; id., Palma; id., todos

Id., José Bauzá; id., cemento; id., Sóller; id., todos

Id., Tejidos Alcover; id., textil; id., Sóller; id., todos

Id., Unión Textil; id., textil; id., Sóller; id., todos

Id., H. Pedro A. Rullán; id., textil; id., Sóller; id., 3.º

Id., H. J. Pizá; id., textil; id., Sóller; id., todos

Id., Rullán y Mayol; id., textil; id., Sóller; id., todos

Id., Gabriel Jaume; id., cemento; id., Lloseta; id., todos

Id., Juan Capó; id., cemento; id., Marratxí; id., todos

Id., Miguel Sala; id., cemento; id., Porreres; id., todos

Id., Antonio Mas; id., cemento; id., Porreres; id., todos

Id., Antonio Sastre; id., cal.; id., Sineu; id., todos

Id., José Bauzá; id., cemento; id., Sóller; id., todos

Id., Hermano Santandreu; id., cemento; id., San Lorenzo; id., todos

Id., Sebastián March; id., cemento; id., Sta. Margarita; id., todos

Id., Jaime Garca; id., cemento; id., Manacor; id., todos

Id., Bartolomé Quetglas; id., cemento; id., Palma; id., todos

Id., Luis Navarro; id., cal.; id., Palma; id., todos

Id., José Cañellas; id., almacenista; id., Palma; id., todos

Id., Miguel Pons; id., Sineu; id., todos

Los ingresos ordinarios en el mismo período de tiempo, se calculan en 9,439.859,796 pesetas

Madrid. — El «Boletín Oficial de Estados» publica el resumen general de los presupuestos de gastos del Estado para el ejercicio de 1943.

Obligaciones generales del Estado	
	Pesetas
Sección 1.ª — Jefatura del Estado...	2.716.579'53
» 2.ª — Cortes Españolas ...	12.342.500'00
» 3.ª — F. E. T. y de las J. O. N. S.	154.240.427'29
» 4.ª — Deuda Pública ...	1.444.038.444'27
» 5.ª — Clases Pasivas...	393.526.920'00
» 6.ª — Tribunal de Cuentas ...	2.114.300'00
Total ...	2.008.979.171'28

Obligaciones de los Departamentos ministeriales:
Sección primera: Presidencia del Gobierno, 52.667.941'93; sección segunda: Ministerio de Asuntos Exteriores, 91.625.074'00; sección tercera: Ministerio de la Gobernación, 1.039.063.943'18; sección cuarta: Ministerio del Ejercicio, 1.817.090.559'32; sección quinta: Ministerio de Marina, 296.651.159'23; sección sexta: Ministerio del Aire, 410.784.111'99; sección séptima: Ministerio de Justicia, 310.517.651'37; sección octava: Ministerio de Industria y Comercio, 110.696.341'59; sección novena: Ministerio de Agricultura, 78.412.320'03; sección 10. Ministerio de Educación Nacional, 499.602.590'47; sección 11. Ministerio Obras Públicas, 675.173.441'82; sección 12. Ministerio de Trabajo, 122.957.121'00; sección 13. Ministerio de Hacienda, 102.435.270'99; sección 14. Gastos de Contribuciones y Rentas Públicas, 202.018.532'76; sección 15. Participación de Corporaciones y Particulares en ingresos del Estado, 603.894.433'78; sección 16. Acción de España en Marruecos, 562.361.321'85; sección 17. Obligaciones a extinguir de los Departamentos ministeriales, 221.554.309'82

RESUMEN	
	Pesetas
Obligaciones Generales del Estado ...	2.008.979.171'28
Obligaciones de los Departamentos Ministeriales ...	7.447.496.125'13
Total ...	9.456.475.296'41

También publica el resumen general de ingresos.	
	Pesetas
Sección 1.ª — Contribuciones directas ...	3.864.616.792
» 2.ª — Contribuciones indirectas ...	3.499.747.000
» 3.ª — Monopolios y Servicios explotados por la Administración ...	1.375.595.000
» 4.ª — Propiedades y derechos del Estado	203.961.500
» 5.ª — Recursos del Tesoro ...	495.941.504
Total ...	9.439.859.796

Id., Guillermo Barceló; id., San Juan; id., todos

Id., Gayá y Bauzá; id., San Juan; id., todos

Id., Bernardino Oliver; id., Montuiri; id., todos

Id., Hotel Cataluña; id., Palma; id., todos

Id., Juan Rosselló; id., Felanitx; id., todos

Id., J. Rotger; id., Palma; id., todos

Id., Hijo J. Pieras; id., cemento; id., Palma; id., 1.º y 2.º

Id., Pedro Morey; id., Calefac; id., Palma; id., todos

Id., Hospital Militar; id., Palma; id., todos

Id., Ramón Ferrer; id., cemento; id., Artá; id., todos

Id., Pedro Reus; id., aglomerados; id., Palma; id., todos

Id., Aglomerados Vulcano; id., aglomerados; id., Palma; id., todos

Id., Mútuca Balear; id., Palma; id., 2.º y 3.º

Id., Regimiento Infantería; id., Palma; id., 2.º y 3.º

Todas las Empresas sin excepción deben presentar la declaración de movimiento y consumo de combustibles correspondiente al cuarto trimestre.

Palma de Mallorca, 18 de Enero de 1943.

El Delegado de Combustibles

Oro y plata
COMPRO OBJETOS
SIETE ESQUINAS, 4 y 1

ESCUELA DE TAUROMAQUIA

Relatividad del tamaño del toro

Ni toro grande ni toro chico. — Elección de una corrida o el panorama de una tarde de domingo. — El cornúpeto en el campo, en el corral y en la plaza. — Fisonomía y carácter. — Toros con caras de avispa. — Anécdota y susto del toro improvisado. — Modos de ver al bicho

Por Luis Fernández Salcedo
INGENIERO AGRONOMO

pequeña; pero como no atinan, y no se dejan guiar, acaban por reseñar una «escalerá», dejando otra igual al ganadero, que se duele de ello, en lo profundo de su alma, y se promete a sí mismo no volver a dejar escoger a nadie de entre su ganado.

Esto no sucede con las Empre-



ter, y eso les basta para formar su composición de lugar.

Tan difícil es sacar una corrida pareja, que ello es tema inagotable de las conversaciones del ganadero y sus familiares y vaqueiros y nunca se la aparta a gusto de todos; y es que el toro, en el campo, tiene muchas vistas, muchas actitudes, lo que hace que hoy os parezca terciado el que ayer creáis grandote, y siempre es doloroso rectificar a los ojos de uno mismo.

Como no pueden medir sus dimensiones con una cinta, el concepto de tamaño del toro es, insistiendo nuevamente, muy relativo y bastante subjetivo, sujeto a múltiples factores. Veamos unos cuantos:

Los toros que infunden respeto parecen más temibles, más hechos; es decir, en definitiva, más grandes. El respeto dimana de tres factores: forma de la cara, expresión de ésta y cornamenta. Analicémoslos por separado.

Si habláis con una persona que posea el don de ser conocedora del ganado vacuno, os dirá que, de la misma manera que los hombres, se diferencian los toros entre sí, en la cara, en el tipo, la estatura y la forma de andar. De tal modo es esto cierto, que el conocedor de una ganadería brava ha de dar en el herradero los nombres de todas las crías — machos y hembras —. Hasta el día anterior, y durante unos seis u ocho meses, ha visto los becerros con sus madres; pero una vez destetados al corral de herrar, ir saliendo de la última vértebra, un por uno, en donde, tras unos minutos de brega, con gustos y revoluciones, lo cogen hábilmente los vaqueiros y los aficionados y, ya tumbado, se les hacen en las orejas la señal, diferente en cada ganadería, se le corta el rabo, por debajo de la última vértebra, y se le numera a fuego. A propio tiempo, el ganadero le inscribe, por primera vez, en sus libros, con el nombre que da el conocedor. Hamado así por su habilidad. No os podéis figurar lo que sorprende al que asiste al herradero por primera vez, que entre tantas crías, todas negras muchas veces,

sin cuernos — el rasgo más fácil para conocerlos después — y casi exactamente del mismo tamaño y gordura, nuestro hombre la distingue una por una. ¡Ah! Advertid a los escépticos que no pueden dar a los nombres por otro, pues además de que sería casi imposible retener en la memoria los ya dados — el conocedor se pasea por las bardas del corral, sin apuntar —, a los pocos días debe presentar, a la vista de los números recién puestos, una lista que confronte con la que formó, según su dictamen el ganadero.

DEPORTES

¡Por fin! El calendario del TORNEO NACIONAL DE CLASIFICACION

Cuando se juega más de cuarenta y cinco minutos

Por Pedro Escartín

Se jugó en Vallecas un encuentro de Liga que dió lugar a los más apasionados comentarios. Por lo visto —nosotros estábamos lejos de Madrid—, el árbitro del partido se vió obligado a descontar por pérdida de tiempo, y para su desgracia, durante esta reglamentaria prolongación, uno de los equipos consiguió el tanto que había de ser nada menos que el empate.

—Pasaban cinco minutos y medio cuando esto sucedió. Esto nos dice un amigo, mientras otro opina: —Justo, tres minutos quince segundos en el momento que el Valencia lograba su tanto.

No hemos encontrado una sola persona —y hablamos con muchas— capaz de coincidir en el tiempo «extra» que Arribas tuvo necesidad de suplementar para reunir los cuarenta y cinco minutos de juego. Y estos mis son los que en muchos casos, con exaltada vehemencia, pretenden afirmar la verdad oficial sobre lo ocurrido en Vallecas, hecho lo cual no entramos ni salimos, porque en el momento de ocurrir las cosas vivíamos a muchos cientos de kilómetros. Pero es nuestro propósito sentar la verdadera doctrina.

Con motivo de la prórroga a que antes hacemos referencia se han escrito y dicho infinidad de cosas. Unas de completo acuerdo con el espíritu y letra de las reglas de juego; otras, tan disparatadas, que es preciso salir a su paso para que no siembren un estado de confusión que será ajuerjudicial a quienes acuden a los campos. Y es que al lado de cosas correctas en su fondo y forma, escuchamos otras del más puro concepto personal y hasta dentro del campo pintoresco.

El árbitro tiene la obligación de que se jueguen dos tiempos, cada uno de cuarenta y cinco minutos. Fijese bien el lector: decimos «que se jueguen». Por tanto, todas esas fases en que hay lesiones, estalla un balón, es preciso expulsar a un jugador, o cualquier otra incidencia, sea la que fuere, son descontables a efectos legales de cronometraje. Igual ocurre en esos momentos que el equipo que va ganando dedica sus actividades a echar balones fuera en una pérdida de tiempo que el Reglamento sanciona y el árbitro también debe hacerlo si es que quiere cumplir con sus deberes.

¿Qué hay quienes no lo hacen? Conformes, pero esto no quiere decir que los demás dejen de proceder como están obligados. Se habla también —como en el boxeo— un cronometrador especial quitándole al árbitro esta faceta de su autoridad totalitaria. Para ello sería preciso una reforma del Reglamento de juego, y es, desde luego, incierto que en América del Sur existan en partidos oficiales cronometradores con esta clase de atribuciones. Las leyes del fútbol son iguales en todos los sitios.

Nosotros votamos porque sea el árbitro juez y cronometrador a un tiempo. Nada de repartir responsabilidades. El es quien solamente se halla en condiciones de apreciar cuándo hay que prorrogar y cuando no. ¿Que los equipos quedan sujetos a su criterio? ¡Naturalmente! Igual ocurre en el fuera de juego, en la apreciación del fútbol violento o reglamentario, en todas las facetas de ese Reglamento que con tantísima frecuencia se esgrime, y, sin embargo, son muy pocos, poquísimos, los que se hallan en condiciones de opinar a fondo.

PEDRO ESCARTIN

Campeonato de Pelota Vasca

Sigue su curso el campeonato regional cuyas jornadas tienen lugar cada domingo en nuestro Frontón entre aficionados.

Mañana habrá eliminatorias entre los de tercera categoría para clasificarse a segunda, y a las

Un nadador argentino ha intentado recorrer el río PARANA

Después de nadar 228 kms. ha desistido

Fué extraído del agua dormido

Buenos Aires.—Juan Albornoz partió a Rosario el sábado último con la intención de llegar a Buenos Aires a nado por el río Paraná, pero ha abandonado la prueba a los 68 horas después de haber recorrido 228 kms.

Se ha retirado en el mismo lugar que lo hizo Candiotti cuando hace varios años intentó la misma prueba.

El abandono de Albornoz se atribuye al fuerte temporal. El nadador fué extraído del agua dormido.—Efe.

once jugarán un partido los de primera Gastelver y Beltrán, contra Barceló y Cirer, jugándose seguidamente el partido más esperado de este Campeonato, que seguramente será interesantísimo por dos razones. pues se enfrentan las dos parejas más igualadas y que propalante una de ellas será Campeón.

Este partido tiene además el gran atractivo que se enfrentan los dos mejores delanteros que cuenta Mallorca, pues la pareja Mayol y Puelles se enfrentarán contra el joven Igartua y Monserat, que sin duda tendrán que emplearse a fondo, pues el zaguero Mayol ya saben los aficionados que tuvo la desgracia de romperse el tobillo el año pasado, lo que hace que su rendimiento sea la mitad que normalmente, y en cuanto a Igartua lleva al modesto Monserat, quien se presenta por primera vez en estos Campeonatos.

Domingo 24 :: HIPODROMO DE MANACOR

4 Grandes carreras de caballos 4 y la esperada prueba

Contralto - Evette

Empezarán a las 2 en punto

Anoche lo entregó la Federación Nacional de Fútbol y se comunicó a BALEARES por teléfono

Los tan esperados encuentros CONSTANCIA-MALLORCA tendrán efecto el 21 de Febrero en Inca y el 28 de Marzo en Palma

Nunca había sido esperado un calendario de competición futbolística alguna, como lo ha sido este del Torneo Nacional de Clasificación.

Puede afirmarse que en las peñas deportivas y centros de más o menos afinidad con el deporte, no se ha hablado de otra cosa. Las visitas a nuestra redacción han sido múltiples y el teléfono ha sonado insistentemente una y otra vez en demanda de este ansiado Calendario.

Confesamos que a nosotros nos ha picado también la curiosidad y esta ha sido la causa quizás de que con toda puntualidad hayamos podido atender nuestros deberes informativos.

Por teléfono, anoche a las 11, hablamos con Madrid y desde los talleres de nuestro fraternal colega «Arriba», se nos facilitó el Calendario oficial que horas antes había entregado la Federación Nacional.

Ya está ahí. Vamos a ofrecérselo a nuestros lectores, para que inicien su época de cálculos, de cálculos y comentarios, para que a partir de hoy tengan un «motivo» para no conciliar su sueño:

I VUELTA

ENERO 31
Gerona-Alcoyano
Tarragona-Mallorca
Constancia-Granollers.

FEBRERO 7
Alcoyano-Constancia
Mallorca-Gerona
Granollers-Tarragona.

FEBRERO 14
Alcoyano-Mallorca
Gerona-Granollers
Constancia-Tarragona.

FEBRERO 21
Constancia-Mallorca
Granollers-Alcoyano
Tarragona-Gerona.

FEBRERO 28
Mallorca-Granollers
Alcoyano-Tarragona
Gerona-Constancia.

II VUELTA

MARZO 7
Alcoyano-Gerona
Mallorca-Tarragona
Granollers-Constancia.

MARZO 14
Constancia-Alcoyano
Gerona-Mallorca
Tarragona-Granollers.

MARZO 21
Mallorca-Alcoyano
Granollers-Gerona
Tarragona-Constancia.

MARZO 28
Mallorca-Constancia
Alcoyano-Granollers
Gerona-Tarragona.

ABRIL 4
Granollers-Mallorca
Tarragona-Alcoyano
Constancia-Gerona.

El Ciudadela llegó ayer

UN MAGNIFICO CONJUNTO, CON FIGURAS DESTACADAS

Ayer mañana, llegaron procedentes de Ciudadela a esta ciudad, los componentes del C. D. Ciudadela, notable equipo menor que ha de contender en la tarde de hoy y mañana, con el actual campeón de Baleares C. D. Mallorca, en partidos de amistosa competición.

Fueron recibidos en el muelle por directivos del Mallorca.

Forman la expedición que acompañan los Sres Directivos Torres Cursach y Pons Fedelich, Lligé, Valentín, Bonet, Florit, Serra, Mesquida, Seguí, Marqués, Tajtavull, Vera Pons, Guals, López, Labrés y Pons Benjamin.

Acompaña también al equipo visitante el masajista y entusiasta Sr. Ferrón, sucesor del decano y popular Sr. Pelat, quien por causas particulares no ha podido figurar entre los visitantes.

Los equipiers del C. D. Ciudadela, a quienes hemos tenido el gusto de saludar, se han mostrado muy optimistas ante los resultados que les esperan, confianza no mal fundamentada a juzgar por la inclusión de algunas figuras que alineará el equipo y que no contaba en la tímida competición oficial.

Destacan los notables defensas Valentín y Bonet, el último ya conocido por la afición mallorquina.

na; Florit el intansable ex jugador del Binisalem, Serra notable ex medio centro del Manacor, Mesquida, actor repetidas veces en campos mallorquines, con el Ciudadela campeón y ajeado hasta ahora del terreno de juego por causas profesionales; Seguí el peligroso ex jugador extremo derecha mallorquinista; Tajtavull notabilísima figura del fútbol menorquín; Vera, decano y gran «pequeño» del Ciudadela; y Pons el conocido y notable ex jugador del Baleares F. C.

Ante las impresiones recibidas y categoría de algunas figuras, de las que no querrán desmerecer en impetu y voluntad los noveles Lligé, Canals, Marqués, Labrés, López y Pons Benjamín, cabe esperar indudablemente que el equipo blanqui-negro ciudadelano pese a su condición de colista, ofrecerá dos exhibiciones futbolísticas interesantes, quitándonos el mal sabor que nos dejó el C. D. Manorca de Mahón, que en tan mal lugar dejó el pabellón de su equipo y futbolísticamente habiendo el nombre que ostenta.

Nos constan, por otra parte que el C. D. Mallorca enfrentará al club ciudadelano, los mejores elementos de su cuadro, en preparación a las grandes competiciones que se avecinan y todo ello viene a confirmar que el campo de Buenos Aires será teatro de dos grandes exhibiciones.

¿Cuál es el mejor? ¿Cuál es el peor?

La mayoría de los entrenadores opinan que el A. de Bilbao



El periódico «Marca» ha hecho estas preguntas a los preparadores de los equipos de Primera Liga:

«En la primera vuelta, ¿cuál fué el mejor equipo?; ¿cuál el más flojo?»

«Todos han contestado menos Urquiza y Albéniz (Celta), que se han mostrado reservados.»

Brú (Granada): el mejor, el Atlético de Bilbao, que venció al Granada a pesar del gran juego de los granadinos, y el peor el Madrid, que perdió a pesar del fútbol desastroso del Granada.

Celso (Coruña): El mejor, el Atlético de Bilbao, y el peor, el Zaragoza.

Caicedo (Español): el mejor, el Atlético Aviación, y el más flojo, el Betis.

O'Connell (Sevilla): El mejor, el Atlético de Bilbao, con su juego sólido y de clase, que dió una lección de fútbol práctico y conjunto, y el peor, el Zaragoza.

Vidal (Castellón): El Atlético de Bilbao, el mejor. El enemigo de mayor fondo, con más fibra y en penitid de juego. El peor, el Zaragoza.

Meana (Oviedo): Los mejores, el Barcelona y el Valencia. Los más flojos, el Betis y el Zaragoza. Nogués (Barcelona): El mejor, el Atlético de Bilbao, y después, el Valencia. Lcs peores, el Betis y el Zaragoza.

Zamora (Aviación): El mejor, el Atlético de Bilbao: «Lo que admiro en este equipo es su fondo combativo y estimo a la línea delantera lo más completo y pelt-groso».

Rino (Valencia): El más fuerte, por encima de todos, el Atlético de Bilbao. El más débil, el Betis. Quincecos (Zaragoza): El mejor el Sevilla. Ni Valencia ni Atlético de Bilbao no le gustaron. El más flojo, el Celta.

Ipiña (Madrid): El mejor dentro de casa, el Atlético Aviación, y fuera, el Atlético de Bilbao.

«Muy profundo en sus ataques, no se entrega jamás—calidad clásica que es la mayor virtud—y practica un juego muy fuerte, aprovechando los delanteros todas las ocasiones para tirar a la puerta. El más endeble, el Betis. ¿Qué opinarán cuando termine la segunda vuelta?»

Los goleadores de la Liga

Juncosa aumenta la ventaja sobre Martín

La pugna por el primer lugar en los goleadores de la Primera División empieza a tener un gran interés entre los delanteros centros de los dos equipos barceloneses.

Juncosa y Martín, llevan una carrera bastante paralela. El españolista desde las jornadas iniciales que se situó en primera posición no ha sido sustituido a pesar de que bien entrada la primera vuelta le amenaza seriamente el barcelonista.

De una jornada a otra Juncosa ha aumentado con un tanto su ventaja sobre Martín ya que mientras en Sarriá uno marcó tres tantos, el otro en Mestalla sólo lograba dos.

Ambos han sacado un buen margen a sus seguidores, ya que llevan cinco y ocho sobre el tercero, que es el valencianista Mundo.

En esta última jornada se marcaron 31 tantos, por 21 jugadores Juncosa, Alday y Berrocal, marcaron tres; Martín, Raimundo y Panizo, dos y los demás uno cada uno.

Han marcado por primera vez, Bravo, Villa y Raimundo.

La relación completa de los goleadores es:

CON DIECINUEVE: Juncosa (Español).

CON DIECISEIS: Martín (Barcelona).

CON ONCE: Mundo (Valencia)

CON DIEZ: Mariano y Campos (Aviación).

CON NUEVE: Basilio (Castellón) y Panizo (Bilbao).

CON OCHO: Dugué (Bilbao); Arbiza (Madrid); Muruaga (Betis); Adrover (Aviación) y Berrocal (Sevilla).

CON SIETE: Trompi y Leal (Granada); Pepillo (Sevilla); Epi (Valencia) y Alday (Madrid).

CON SEIS: Zarra, Iriondo y Gárate (Bilbao); Antón (Oviedo) Valle (Barcelona) y Paquirri (Coruña).

CON CINCO: López (Sevilla); Marín (Granada); Herrerita y Echevarría (Oviedo); Aldana (Zaragoza); Escolá y César (Barcelona); Jorge (Español) y Saro (Betis).

CON CUATRO: Amadeo y Asensi (Valencia); Eguíluz (Sevilla); Hernández y Elzo (Castellón); Mas (Granada) y Chao (Oviedo).

CON TRES: Gainza (Bilbao); Chas, Emilián y Goyín (Oviedo); Ruano (Castellón); Roig (Celta); Ruiz (Zaragoza); Domingo (Aviación); Alonso y Alsúa (Madrid) y Bescos (Betis).

CON DOS: Gorostiza e Igoa (Valencia); Nicola y Conde (Granada); Macalá y Huguet (Español); Moleiro y Marcónes (Madrid); Díaz (Betis); Caballero y Guimerans (Oviedo); Toro y Nolets (Celta); Sospedra (Barcelona); Andrade (Castellón); Narro (Zaragoza); Cuca (Coruña); y Raimundo (Sevilla).

CON UNO: Elices, Viar y Arqueta (Bilbao); Arençibia, Germán y Vázquez (Aviación); Meana, Iturraspe y Lecue (Valencia); Víctor (del Zaragoza para el Sevilla); Mateo (Sevilla); Castillo, Alejandro y Sierra (Granada); Pedrín y Ortíman (Oviedo); Juan Ramón (del Valencia para el Barcelona); Raich, Betancourt y Bravo (Barcelona); Canals y Ara (Español); Pizá (Castellón); Botella (Madrid); Enrique (Betis); Eñezobas, Cárdenas y Cuca (Coruña); Yayo, Venancio, Mundo, Agustín y Fuentes (Celta); Martínez Catalá, Amestoy Víctor y Villa (Zaragoza).

Rafa firma por la Ferroviaria

La Ferroviaria quiere a todo trance evitar el descenso. Y para la promoción busca de reforzar sus filas convenientemente. Con tal mira, el domingo se desplazó a Toledo. Allí jugó con el titular un partido amistoso, venciendo por 6 tantos a 2. En la delantera azul actuó un nuevo delantero centro —Ochoa—, que gustó.

Pero del viaje a Toledo se trajo la Ferro una victoria más espiondida; la firma de Rafa —el gran interior en la tarde de los modestos—, que ha sido cedido por el equipo toledano para jugar la promoción y sólo hasta final de la temporada.

Con éste y otros reforzamientos gestiona el Club de las Delicias se irá a la promoción con la confianza de salir del peligro que se cierne sobre el Club madrileño.

¡No lo dude!

Los buenos catadores piden siempre después del café un **GRECO**

Los castizos beben a todas horas **CAZALLA LLUBI**

Excelentes creaciones de Destilerías JORGE PERELLO de Palma

La cual para el sorteo del Movimiento regala nuevamente

8 BICICLETAS 8

Espectáculos

CINE

Estrenos

«Paraíso para dos»

BORN

película inglesa con Jack Hulbert y Patricia Ellis en los principales papeles. Director Alexander Korch. Presentada en su versión doblada al español.

El film—que se nos ofreció como la primera cinta musical de Korda— tiene, al principio, bastantes metros de celuloide de una vulgaridad extrema, pero el hielo se rompe con el primer «golpe» de

humor y este sigue así, con situaciones de gracia extrema y bien llevada, hasta el final.

Las canciones y números de revista constituyen pequeñas ilustraciones— que no cansan ni se prodigan demasiado — de una buena película cómica que, para nosotros, tiene algo nuevo y esto es la labor de ese actor, Jack Hulbert, que no tiene nada que ver con los galanes al uso en comedias de este género. Y es, desde luego, un buen actor, muy original y que además canta y baila.

El asunto—en el que se juega con varios equívocos nardo tratados por el cine—no tiene nada de particular. Pero, en cambio, se han cuidado el diálogo, los buenos golpes de gran efecto cómico, y en todo momento la parte técnica. La fotografía, el ritmo, etc.

«Paraíso para dos» gustó. No puede llamarse en verdad film musical, pero sí película cómica realizada por un buen director.

Varios films cortos y el noticiario español «NO-DO»—el número tres—completan el programa del Born, estrenado ayer, tras la temporada teatral.—J.

El record que se apuntó la película «Medianoche» en conseguir hacer desfilar por el Principa, elevadísimo número de espectadores, ha sido superado ahora por la magnífica cinta «Si yo fuera rey», la colosal superproducción de la ya acreditada casa distribuidora «Chamartín».

En «Si yo fuera rey», realiza una de sus mayores creaciones el celebrado actor inglés Ronald Colman, quien posiblemente sea esta la última vez que se nos presente en la pantalla en una película nueva, pues tiene anunciado su propósito de retirarse de la cinematografía, resolución esta que si se confirma, el apartamiento de tan notable artista causaría al séptimo arte una sensible e importante baja.

«Si yo fuera rey» supera un record

El record que se apuntó la película «Medianoche» en conseguir hacer desfilar por el Principa, elevadísimo número de espectadores, ha sido superado ahora por la magnífica cinta «Si yo fuera rey», la colosal superproducción de la ya acreditada casa distribuidora «Chamartín».

En «Si yo fuera rey», realiza una de sus mayores creaciones el celebrado actor inglés Ronald Colman, quien posiblemente sea esta la última vez que se nos presente en la pantalla en una película nueva, pues tiene anunciado su propósito de retirarse de la cinematografía, resolución esta que si se confirma, el apartamiento de tan notable artista causaría al séptimo arte una sensible e importante baja.

«Si yo fuera rey» supera un record

El record que se apuntó la película «Medianoche» en conseguir hacer desfilar por el Principa, elevadísimo número de espectadores, ha sido superado ahora por la magnífica cinta «Si yo fuera rey», la colosal superproducción de la ya acreditada casa distribuidora «Chamartín».

En «Si yo fuera rey», realiza una de sus mayores creaciones el celebrado actor inglés Ronald Colman, quien posiblemente sea esta la última vez que se nos presente en la pantalla en una película nueva, pues tiene anunciado su propósito de retirarse de la cinematografía, resolución esta que si se confirma, el apartamiento de tan notable artista causaría al séptimo arte una sensible e importante baja.

El record que se apuntó la película «Medianoche» en conseguir hacer desfilar por el Principa, elevadísimo número de espectadores, ha sido superado ahora por la magnífica cinta «Si yo fuera rey», la colosal superproducción de la ya acreditada casa distribuidora «Chamartín».

En «Si yo fuera rey», realiza una de sus mayores creaciones el celebrado actor inglés Ronald Colman, quien posiblemente sea esta la última vez que se nos presente en la pantalla en una película nueva, pues tiene anunciado su propósito de retirarse de la cinematografía, resolución esta que si se confirma, el apartamiento de tan notable artista causaría al séptimo arte una sensible e importante baja.

Un violín «Stradivarius» adquirido en STALINO

Roma. — En la ciudad rusa de Stalino, en la zona meridional del territorio ocupado del Este, un soldado italiano adquirió en un mercado de artículos usados un violín. El soldado mostró el instrumento a varios jefes italianos, uno de los cuales reconoció el violín como un auténtico «Stradivarius».

El violín ha sido llevado a Ita. Ha para ser examinado por los peritos.—Efe.

Cine en Estudios Americanos

La serie de películas de la «Familia Harvey» que ha sido uno de los triunfos más positivos de los Estudios Metro, se inició de la manera más humilde. El plan era crear un tipo de película de «re-lento» para los cines que proyectan dos films de largo metraje.

La primera fué «Honor de Familia», en la que el papel de Juez corrió a cargo de Lionel Barrymore. Una grave indisposición de éste hizo que le sustituyera Lewis Stone en la segunda, que empezó a filmarse en cuanto se vió el gran éxito que estaba obteniendo «Honor de Familia», e iniciando aquel veterano actor una caracterización que cada día le está proporcionando más triunfos.

Se ha empezado ya la décimotercera película de esta serie única, cuya fama ha ido siempre en ascenso. Cada estreno de un episodio de la serie «Harvey» ha sido un nuevo triunfo y ello se atribuye a que, sea cual sea el medio en que se mueven nuestros personajes, nunca pierden sus películas aquel ambiente familiar que es su principal atractivo.

Estas películas, además de haber sido la palanca que ha llevado al pináculo de la fama a Mickey Rooney, han contribuido también a dar a conocer ventajosamente talentos juveniles, tales como Judy Garland, Anna Rutherford, June Preisser y Diana Lewis.

Otro punto interesante de estas producciones está en ciertas reglas morales que se observan en todas ellas y son las siguientes:

El Juez y su esposa siempre estarán de acuerdo ante sus hijos; éstos podrán tomar parte en todas las conversaciones que surjan cuando la familia está reunida, pero nunca podrán interrumpir a sus padres. Otra característica de las películas «Harvey» es que sus argumentos son en cierto modo improvisados, pues se admiten sugerencias de todo el personal de los estudios, sean técnicos o simples empleados.

La producción más reciente de la serie es «La última calaverada de Andrés Harvey», que en nada desmerece a sus anteriores.



El Juez y su esposa siempre estarán de acuerdo ante sus hijos; éstos podrán tomar parte en todas las conversaciones que surjan cuando la familia está reunida, pero nunca podrán interrumpir a sus padres. Otra característica de las películas «Harvey» es que sus argumentos son en cierto modo improvisados, pues se admiten sugerencias de todo el personal de los estudios, sean técnicos o simples empleados.

La producción más reciente de la serie es «La última calaverada de Andrés Harvey», que en nada desmerece a sus anteriores.

ANN HARDING REGRESA A HOLLYWOOD

Si es cierto que las violetas, flor predilecta de Ann Harding, son de buen agüero, la primera película que marca su regreso a la pantalla será un gran éxito.

Dicha película llevará el título «Ojos en la noche», pero está inspirada en la novela detectivesca «Perfume de violetas». La peñadora que aparece en el film se llama Violeta y la maquilladora y empleada del guardarropa de los estudios se llama también Violeta. Como si todas estas coincidencias fueran todavía poco, en la primera película hablada que tomó parte Ann Harding llevaba en el pecho un ramo de violetas. Más tarde debutó en las tablas con una compañía dramática de Provincetown donde representó una obra que también la obligaba a lucir un ramo de violetas.

RECUERDE ESO QUE LLAMAN AMOR

MODERNO - HOY

Programa doble en español

LA MALQUERIDA

GRANDES NOTICIAS con MAURICIO CHEVALIER

PELICULAS CORTAS

El departamento de películas de corto metraje anuncia que se están preparando nueve de ellas en los estudios Metro. Estas incluyen dos comedias de La Pandilla, tres miniaturas de Carey Wilson y cuatro originales de John Nesbit tituladas «El retrato de un Genio», «Tesoro Peruano», «La silla vacía» y «Lo que rige la vida».

Una nueva estrella

Laura Solari

En el firmamento cinematográfico ha surgido una nueva estrella; Laura Solari, cuyas recientes interpretaciones le han colocado a la altura de las más destacadas figuras femeninas actuales.

La cinematografía italiana, que nos dió a conocer a las ya famosas Alida Valli y Assia Noris, nos ofrecerá ahora a esta nueva estrella en una de sus primeras creaciones que lleva por título «Valedero por diez días», una comedia alegre, divertida y encantadora, como la juventud, y con un argumento lleno de intriga.

El público de Palma tendrá ocasión de admirar la belleza y la elegancia de Laura Solari, cuyas admirables fotografías expuestas en las vitrinas de Sala Astoria han llamado poderosamente la atención, — junto a su arte incomparable, en su deliciosa creación «Valedero por diez días», cuyo estreno se verificará el próximo miércoles en dicha sala.

LUNES: «SOLO PARA HOMBRES» y «EL ENEMIGO PUBLICO N.º 1» con Clark Gable y Myrna Loy.—En español

AL MARGEN DE LA GUERRA

El inventor del paracaídas

Nunca ha encontrado el paracaídas aplicación más amplia e importante que en la guerra actual. El paracaídas sirve ahora, no sólo de medio de salvamento, sino también de medio ofensivo, permitiendo que destacamentos de tropas escogidas desciendan detrás del frente enemigo. Es natural, de consiguiente, que uno se pregunte quién haya sido el inventor de este adnirnicuo que tales servicios presta.

Entre los esbozos de Leonardo de Vinci que, como es sabido, se ocupó íntensamente también de problemas aeronáuticos, se ha encontrado asimismo un diseño representando a un paracaidista. Se trata, en efecto, de un hombre que pende en el aire de una especie de paraguas y que parece que ha saltado desde lo alto de una roca.

Otro italiano puede ser contado también entre los fervientes propugnadores del paracaídas: Fausto Veranzio. A principios del siglo XVII aparecieron en muchos periódicos europeos dibujos referentes a problemas de vuelo, entre los cuales figura uno de Veranzio. En él se ve una gran superficie de paño en forma de techo, sostenida por un armazón de madera. Debajo de ella y sostenida por cuatro cuerdas, el hombre pájaro, que después de lanzarse desde lo alto de una torre, desciende por este procedimiento a tierra con toda seguridad.

No parece, sin embargo, que el inventor haya tenido ocasión de experimentar personalmente su invención.

En una novela francesa escrita hacia 1700, leemos la historia emocionante de un prisionero que se había trazado por sí mismo, con varios trozos de tela, un pa-

raicadas y que logró así escapar de la prisión. Todo ello, no obstante, era sólo fruto de una ardiente fantasía y había de pasar mucho tiempo antes de que tales ideas se convirtiesen en realidad.

La primera noticia segura que poseemos referente al uso efectivo de un paracaídas, nos la suministra el francés Blanchard, constructor de globos voladores. El 3 de octubre de 1785, con ocasión de un lanzamiento de globos que tuvo lugar en Francfort del Meno, dejó caer desde una altura de 3.000 metros el primer ser viviente que haya sido atado a un paracaídas: ¡un perro! Al cabo de diez minutos, el animal aterriza sano y salvo.

El primer hombre, en cambio, que se sabe haya saltado al espacio provisto de un paracaídas, es el aviador militar Garnerin. El 22 de octubre de 1797, este oficial tuvo el arrojo de lanzarse desde un globo, alcanzando el suelo sin novedad y sin haber sufrido incidentes durante el descenso. El paracaídas utilizado tenía un diámetro de unos ocho metros aproximadamente.

En el centro disponía de una pequeña abertura, a través de la cual podía salir el aire comprimido, evitando de esta suerte una ondulación excesiva del paracaidista, Garnerin no se hallaba unido al paracaídas por medio de cuerdas o cinturón, como hoy es costumbre, sino que descendió dentro de una pequeña barquilla. Al principio, el paracaidista alcanzó poca aplicación práctica.

En aquellos tiempos eran extraordinariamente raras las ascensiones en aerostatos, y los lanzamientos en paracaídas sólo tenían lugar en los circos o espectáculos semejantes. Durante la primera guerra mundial se utilizó en gran medida el paracaídas como medio de salvamento. Mucho antes de que estallara el conflicto, había construido ya la aviadora alemana Kathé Paulus un paracaídas perfectamente utilizable de tipo plegable, con el cual la valiente deportista realizó más de setenta saltos.

Este paracaídas tenía unos seis metros de diámetro y se hallaba hecho con trozos de seda. El aparato ofrecía una seguridad completa, porque se abría automáticamente a cada salto. Fue, por eso, natural que la Aviación alemana adoptase este paracaídas durante la última guerra.

El paracaídas de Kathé Paulus se abrochaba como una mochila y se abría a los pocos segundos después del salto. Una vez desplegado, la caída libre se convertía en un descenso lento, durante el cual el paracaidista se acercaba a la tierra a una velocidad media de cinco metros por segundo.

En la guerra actual se utilizan paracaídas automáticos que ofrecen una seguridad absoluta. El paracaídas pertenece hoy al equipo indispensable de todo aviador.

En la novela francesa escrita hacia 1700, leemos la historia emocionante de un prisionero que se había trazado por sí mismo, con varios trozos de tela, un pa-

En la guerra actual se utilizan paracaídas automáticos que ofrecen una seguridad absoluta. El paracaídas pertenece hoy al equipo indispensable de todo aviador.

En la guerra actual se utilizan paracaídas automáticos que ofrecen una seguridad absoluta. El paracaídas pertenece hoy al equipo indispensable de todo aviador.

En la guerra actual se utilizan paracaídas automáticos que ofrecen una seguridad absoluta. El paracaídas pertenece hoy al equipo indispensable de todo aviador.

CARTELERA

CINE:

ACTUALIDADES. — «Sarasté» y «Deber y disciplina».

ASISTENCIA. — «Maria Stuardo» y otras.

ASTORIA. — Estreno de «Su Excelencia el Mayordomo», cinta española.

BALEAR. — «La Condesa Maria» y «Abnegación de madre», estreno.

BORN. — Estreno de «Paraíso para dos».

LIRICO. — Estreno de «Caminito de gloria».

MALLORCA. — «Héroes a la fuerza» y complementos.

MODERNO. — «La malquerida» y «Grandes noticias».

PRINCIPAL. — Estreno de «Si yo fuera Rey».

PROGRESO (Sta. Catalina). — «Abnegación de madre» y «El mundo temblará».

PROTECTORA. — «Preludio de amor» y «21 días juntos».

RIALTO. — Estreno de «Mi adorable secretaria». Complementos.

PROTECTORA

HOY

SELECTO Y EXCEPCIONAL PROGRAMA

PRELUDIO

DE

AMOR

Con la cantante de Reyes la diva de las divas GRACE MOORE con el famoso y admirado actor CARY GRANT

21 DIAS JUNTOS

Un drama palpitante de emoción

Sublime creación de los portentosos artistas

VIVIAN LEIGH LAURENCE OLIVIER

El programa de las grandes estrellas!

PROXIMA SEMANA

Marido a precio fijo

LINA YEGROS RAFAEL DURAN

La tonta del bote

JOSITA HERNAN RAFAEL DURAN

RECUERDE ESTE TITULO:

ALARMA EN EL MEDITERRANEO

El film de la máxima actualidad!

RIALTO

HOY

FRESNO PRENDES VINCENTI

MI ADORABLE SECRETARIA

JUEVES

VITTORIO DE SICA CLARA CALAMAY en

LA AVENTURERA DEL PISO DE ARRIBA

RECUERDE ESO QUE LLAMAN AMOR

MODERNO - HOY

Programa doble en español

LA MALQUERIDA

GRANDES NOTICIAS con MAURICIO CHEVALIER

LUNES: «SOLO PARA HOMBRES» y «EL ENEMIGO PUBLICO N.º 1» con Clark Gable y Myrna Loy.—En español

LIRICO: HOY sábado sensacional estreno en España

ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

Libertad LAMARQUE roberto AIRALDI

DIRECTOR LUIS CESAR AMADORI

CAMINITO de GLORIA

Una vida de eterno peregrinaje - El sueño de una gloria pocas veces conseguida

Buenos Aires, Rio de Janeiro...

DRAMATISMO, COMICIDAD, CANCIONES....

Una película que no olvidará nunca

TOLERADA PARA MENORES

BORN

Todos los días

La obra cumbre de ALEXANDER KORDA

Paraíso para dos

UN CICLON DE HUMORISMO UN DERROCHE DE MELODIAS

LA MAS FASTUOSA DE LAS REVISTAS

El triunfo definitivo de la cinematografía inglesa

Magistral creación de Jack Hulbert y Patricia Ellis

Domingo a las 3:30, 6:30 y 10 noche

SESIONES ESPECIALES NUMERADAS

Miércoles debut de la Compañía BASSO-NAVARRO con la comedia de LEANDRO NAVARRO

LOS NOVIOS DE MIS HIJAS

Aceitunas finas sevillanas a granel

«La Utrerana, S. A.» - UTRERA - Sevilla

Ventas en Baleares: JAIME MUNAR - Pasaje Ca'n Curt, 23 (Son Cok)

Ventas al detall: PLAZA ABASTOS (Frente Fonda España)

Las Letras y las Artes

Del Diccionario académico al ideológico

Por Martín ALONSO

La lexicografía requiere formación lingüística especial, método y eclecticismo científico, temperamento en el atisbo de la palabra y justa literatura en la definición. Es una ciencia que se ha encomendado mucho a la inventiva o a la ligereza ambulante y tiene como el arte su materia y forma y como las ciencias su doctrina sistemática.

La Academia Española ha puesto a disposición de los estudiosos tres tipos de Diccionarios: El Histórico de 1726, el Diccionario Vulgar considerado como oficial, que derivó del famoso de Autoridades y el Diccionario Manual ilustrado.

El Diccionario Oficial en sus 16 ediciones publicadas ha ido revisando en períodos de diez años la primera catalogación más completa de voces castellanas, incluyendo algunas que sufrieron olvido en el Histórico, incorporando locuciones nuevas a medida que adquirían uso general, tanto las que provenían del progreso de las ciencias vernáculas, como las importadas por la moda extranjera.

Se cuentan por decenas los diccionarios aparecidos después del Académico de 1726 y se enumeran con los dedos de la mano los lexicógrafos que construyen con materiales propios. Se puede afirmar que únicamente el P. Terreros en 1786, las obras de Clairac y Curvo a medio terminar y en nuestros días Julio Casares en su Magno Diccionario Ideológico, merecen nuestra atención como investigadores del idioma.

Religioso Jesuita el P. Terreros suspendió los trabajos de su Diccionario, al verse sorprendido por la Real Pragmática Sanción de 1667, que le conminaba al extrañamiento de los Reinos. Entre los papeles pertenecientes a la Casa de los Estudios Reales de que fue Colegio Imperial, se hallaron paquetes de cédulas con un proyecto para el cuarto tomo. Mas tarde se dió con la copia

presentada al Consejo solicitando licencia para la impresión firmada por el Escribano de Cámara del Gobierno. Los investigadores de su obra refundieron en uno sólo los dos volúmenes y la entregaron a la estampa en Madrid con un memoria dirigido al Conde de Floridablanca. Terreros trabaja con bagaje propio, camina con tino y seguridad guiado por un ingenio nada vulgar en los achaques del idioma, repasando con atenta vigilancia los léxicos nacionales y extranjeros muy especialmente el Thesoro de Covarrubias, el de Trevaux y los célebres de Nabrija, Pomey, Estéfani, la Crusca, Oudin, Hidalgo y Franciosini.

En la tensión de la jania que marca una trayectoria desde Terreros hasta la lexicografía contemporánea, hemos de registrar con particular interés, el nombre de Julio Casares, actual Secretario de la Academia Española, que ha superado todos los Diccionarios en uso, poniendo a disposición de la cultura patria el DICCIONARIO IDEOLÓGICO DE LA LENGUA ESPAÑOLA, donde ha ido labrando con labor benedictina de veinticinco años un edificio lexicográfico original en la concepción y en su forma, ofreciendo al hombre estudioso el inventario metódico no intentado hasta el presente y reuniendo en grupos conceptualmente homogéneos cuantos vocablos guardan relación con una idea determinada. Arsenal inmenso de materiales lingüísticos, que por desconocidos u olvidados resultaban poco menos que inasequibles al escritor.

Este Diccionario orgánico, superior de imágenes asociadas, se desarrolla en tres partes: Siempré, analógica y alfabética. Presenta infinitas perspectivas al lector más desorientado y añade un repertorio completo del lenguaje vulgar, tomando por norma el caudal de palabras catalogadas por la Academia.

Un catalán y su misión

por FELIX ROS

Ha sido el amigo García de Valdeavellano, catedrático de Historia del Derecho, el primero —que yo sepa— en acordarse del centenario de uno de los más claros caballeros que haya dado la noble ciudad de Barcelona. Podría establecerse entre él y su festejadísimo paisano de 1942, Juan Boscán, singular paralelo. Escritores ambos, representan los dos la misión de cruce —de comienzo de un qué y fin de un cuál— con que en excepcionales ocasiones puedan ser unidos, como gente a propósito, los mejores de Cataluña.

Nacido, en efecto, en 1742, caudate en los Dragones de Mérida, ascendió y se distinguió como bravo más tarde, en la guerra de Portugal del 62. Residendo en Andalucía, tierra de su mujer, organizó bajo Olavide, la colonización de Sierra Morena por catalanes. A los setenta años —uno antes de morir—, mantuvo la resistencia andaluza a la francesa, y finó, de diputado a sus célebres Cortes, en Cádiz, que conserva su cadáver todavía. En esta vida ejemplar se cumplen obras de erudición; alguna, empero, con las adivinaciones que el «Discurso en defensa del trabajo mecánico» y de las influencias de sus Gremios en las costumbres populares, conservación de las artes y honra de los artesanos» (1778). Otras, con el sentido vinculario, con la conciencia de lo perenne, que sus epónimas «Memorias históricas sobre la Marina, Comercio y Artes de la antigua ciudad de Barcelona» (1779).

Si Boscán —como ha dicho brillantemente Entrambasaguas— es el blanco final a que convergen los tiros de toda una tradición humanística italiana, y, al mismo tiempo, como irradiador de otra tradición, un verdadero vanguardista (y valgo al terminacho), este otro layetano presta asimismo una formación caudal al catalístico atrevimiento que define

al Romanticismo posterior. Curioso que, un año antes de su «Defensa del trabajo mecánico» —que es un camino—, y dos años de sus «Memorias» —que es otro, el de la nostalgia—, publicara el bueno de don Antonio un conjunto de ambos con su «Filosofía de la Eloquencia» (1777). Plaza partida para la variedad de su espíritu aquellos dos libros. Este, el tratado, fué un verdadero tratado —incluso sobrepasó— de las dos solicitudes. No poseo la primera edición de la «Filosofía» y sé que introdujo modificaciones en varias. Debí de ser obrilla de fortuna por su carácter pedagógico. Eso no interesa ya, pero sí el prólogo de la edición que adquirí —y bien barata— en un tenderete. Es la de Juan Francisco Piñer, impresor de Su Majestad, 1826, en Barcelona. Muerto el autor trece años antes, había que reproducir el prólogo de los tirajes en uso, y éste se confiesa del XVIII. Capmany, pese al envaramiento de su documentación, reacciona contra la falta de tacto, de contacto, de «toque», de los latinistas a la violeta y a la eclesiástica, abundantes aún en su tiempo. En la polémica entre su lastre mental y sus pasos por el mundo, es este último el que va siempre a vencer. Sus concesiones, al humanismo resultan destempladas, y se nos antoja que irónicas: «...Habremos de convenir en que las lenguas vulgares, aun-

que menos ricas, flexibles y armoniosas que la griega y la romana, han producido escritores iguales a los de aquellos tiempos en la nobleza, gracia y colorido de la expresión cuando no superiores en la elevación, grandeza y verdad de las ideas. Añade: En muchos oradores de la antigüedad leemos los pleitos comunes de nuestros abogados, pretensiones privadas, hechos domésticos, agravios personales, pruebas legales, lenguaje ordinario, detalles profusos, capaces de hacer bostezar a quien no sea juez, parte o patrono. Sólo las plumas de Salustio y Tácito saben hacer interesante, las cosas más menudas y dar grandeza a los hechos más pequeños, no por la expresión con que los visten, sino porque siempre los presentan con relación a la política y a las revoluciones del imperio romano. Confesemos, pues, que sólo un ciego entusiasta de todo lo que no se piensa, dice y hace en su tiempo puede encontrar dignidad, hermosura e interés en la mayor parte de aquellas causas forenses, que no podían conmover sino al que temía o esperaba de la sentencia de sus jueces. «Torna don Antonio, por fin, contra los cobardes... cuyo gesto rancio halla en muchos libros viejos y carcomidos, energético lo que sólo era puro, preciso lo sucinto, sencillo lo bajejo, numeroso lo difuso, fluido lo lánguido».

¡ALTO LOS RETORNOS!

por MIGUEL VILLALONGA

Henry de Montherlant es un ex-espiritista que acaba de ingresar en la prolija respetabilidad, con arreglo a la más pura tradición francesa. Desde el «demi-monde» a las Bellas Artes, pasando por la política, habrá pocos franceses de más de cuarenta años que no sientan el prurito de lucir un cintillo encarnado en el ojal de la solapa. Monsieur habrá sido todo lo «jaune» que se quiera, y Madame habrá cedido con harta frecuencia a las inquietudes de una juventud ampliamente prolongada. Ello no impedirá que al llegar a la edad ingrata, Monsieur y Madame, se pasen a la republicana seriedad y cordura de las conciencias adormecidas y condecoradas.

Habit traficante en debilidades, la tercera república era indulgente con sus hijos pródigos y sus Saulos encarnizados y jamás les cerró sus puertas subvencionadas, ni les regató los honores republicanos que por ley del soborno les correspondían.

Así Montherlant, que en el triado sendero de la Academia y de las pingues sinecuras oficiales acaba de ingresar en el escalafón de la Comedia estrenando uno de aquellos enormes refritos, inscientes y juivísticos de hace veinte años, a lo Cocteau y Girardou, que explotaban el anacronismo por medio del ingenio más indisculpable e insoporable. Las tres o cuatro Francias que tan de uñas se llevan hoy en París, sólo han podido coincidir en el oplauso de la exhumación perpetrada por el ex-espiritista autor de «Los Bestiarios».

—¿Por qué?
La obra de Montherlant, como todas las de su índole, es pesada. Dura tres horas y en las primeras dos y media sus personajes no hacen más que disertar sobre el conveniente y posible asesinato de Doña Inés de Castro, esposa mal maridada, del príncipe heredero. Al fin, veinte minutos antes de terminar se pronuncian por la muerte violenta. Algo tenían que hacer, y perdonarle la vida a Doña Inés, hubiera sido dejar de hacer.

A lo largo de los cuatro actos de charla las conversaciones se arrastran penosas y farragosas. Hablan y hablan los actores. El príncipe heredero le recita cosas como éstas a su amiga Doña Inés: «Nos hallamos dentro de la mano del Destino como un pájaro en la mano del hombre. Mientras el Destino se distrae mirando a otro lado y se olvida de nosotros, experimentamos cierto desahogo, pero en esto, al acordarse de nosotros, el Destino aprieta imperceptiblemente la mano y casi nos ahoga. Torna luego a distraerse, y a aflojar y a estrechar. Y si es que no nos ha ahogado antes, el Destino volverá a aflojar su mano con nosotros. Inés, yo también quiero creer que volveremos a estos jardines, y nos sentaremos junto a este surtidor, cuyas aguas volverán a salpicarnos, según ordene el viento todo ca-

prichoso. No hace mucho soñé que hacías de mí lo que todo amoroso del ser amado; lo que este surtidor hace del estanque: evitando siempre que se desborde y atento siempre a llenarlo. Yo he oído como si viniera por el sendero un canto de tristeza que se acercaba o alejaba, a impulsos de ese mismo viento, cuya polvareda de agua del surtidor nos empolva o salpica...».

Pasa a Doña Inés la réplica, aun más extensa y retórica: «Esta dulzura mezclada de tristeza es lo que sazona nuestro amor. Sólo motivos de alegría me habéis dado, y cuando pienso en vos, me dan ganas de vorar... Desde hace dos años, algo gravita sobre nosotros que puede aplastarnos. Es el Destino que se acumula en silencio. Y es el miedo; el miedo de la víspera que cada mañana encuentro al despertarme, como un objeto abandonado por la noche...».

Replica el infante describiendo la cobardía del Rey, su padre, y arguye Doña Inés que ella no solo siente miedo al amanecer, sino al anochecer también...
Y así prosigue el diálogo, en un ralenti exasperante. «Plagado de aristocrático desdén a la realidad», según un crítico teatral, que no se olvida de recoger la frase, predestinada al tópico de Ateneo, y al parecer, hurtada a la «Revista de Occidente» —con que el Rey vocifera una sentencia: «¡A la cárcel, por mediocridad!» (Desierto y desahogado país aquel en que se encarcelara a los mediocres y los genios anduvieran sueltos por Ministerios y Redacciones).

«La obra del insigne novelista, literariamente perfecta, carece de teatralidad. Falta de acción y verosimilitud, retórica a veces y en todo momento desarrollada a espaldas de la realidad; más cerebral que cordial...».

Naturalmente, la obra adolece de todo lo contrario a cuanto pudiera objetar el juicio gacetero del crítico de teatros. Sus farragosos diálogos no son inverosímiles: sería absurdo pretender que Doña Inés de Castro, que se sienta y se presiente condenada al asesinato, hablara como una «Rosita» cualquiera de los sainetes quintilianos. Y el asesinar a Doña Inés, favorita de quien mañana será Rey, es cosa que requiere precauciones y precauciones. Finalmente, el drama de Montherlant, no está desarrollado a espaldas de la realidad, porque es la realidad misma. En ello radican su insolencia, crudeza y emismo. «Como en aquellos cristales de gafas, sellos, rasps de cajas de fósforos se dieron los pintores cubistas a pegar en sus telas; algún rastro de transformación artística, y hasta un pequeño coeficiente de inverosimilitud, hubiera sido quizá preferibles...». La cita no es mía; el reparo, sí. Lo formuló con exacto acierto, Eugenio D'Ors a

la documentación de una novela mía.

El francés de París que, por lo visto, no acepta la realidad de su desdichado presente, se precipita al hipnótico de esa realidad de ayer, que «sin rasgo de transformación artística» le ofrece Montherlant. Y sin decoro, también. Ante ciertos propósitos de retorno, —que más parecen incitaciones a la amnesia impunista— formulamos nuestra voz de alarma. Nada más fácil para Montherlant que suscitar la tentación del imposible «borrón» y cuenta nueva». Nada más criminal que ese retroceso al Compiègne del primer armisticio, olvidando el segundo, como si nada hubiera pasado. Han pasado muchas cosas, y el ingenioso bizantinismo de Lutecia no puede borrar ninguna de ellas.

Puesto que usa una luna del borrón y cuenta nueva no hay manera de cojerla con las manos, lo más higiénico sería dejarla relucir en paz sobre la vieja charca de las cosas muertas, y dedicarse a otras contemplaciones y trabajos. Pues, aunque pocas, todavía quedan en Occidente honradas bellezas que admirar y crear.

LIBROS Y REVISTAS

Manual de Contabilidad de las Corporaciones municipales y provinciales, por Nicolás Brondo Florez.

Con este interesante folleto dedicado a la memoria de Calvo Sotelo, gran alentador de la Administración Local de nuestra Patria, explica y desarrolla Nicolás Brondo, —Interventor de Fondos de la Administración local de 1.ª categoría, Jefe de la Sección de Hacienda de la Diputación Provincial de Baleares, e hijo del que fué nuestro querido Director, nuestro camarada Marqués de Bellet—, en forma sencilla y minuciosa, amenaiza el áspero tema de Contabilidad de las Corporaciones municipales y provinciales en 17 capítulos y 103 páginas.

Finaliza su trabajo con una tabla de anualidad constante para un capital de 1.000 pesetas amortizable desde 1 a 50 años y prestado al 2, 4, 5 y 6 por ciento, de práctica utilidad en la materia.

Toda contabilidad tiene dos aspectos: el de ciencia y el de arte y más aun cuando la misma se hace provincial, municipal o privada. No se concibe la existencia de la contabilidad como arte si no está precedida por una ciencia que le guíe y que le dé los principios que debe sujetarse; y tampoco puede incluirse la contabilidad en el conjunto de las ciencias, sin más extensión, porque en el estudio de la contabilidad entra la parte práctica de

MANUEL ABRIL HA MUERTO

Era un destacado crítico de arte, poeta y autor

Madrid.—Ha fallecido, el crítico de arte don Manuel Abril, a los cincuenta y nueve años de edad. Había nacido en Madrid, en el año 1884, y desde los veinte años se dedicó a la profesión literaria. En la que se ha destacado como poeta, autor y crítico de arte. Ha figurado también como periodista en las redacciones más brillantes de los periódicos de su época.—Cifra.

N. de la R.
La primera manifestación literaria de Manuel Abril, fué como poeta, publicando, cuando sólo tenía veinte años de edad, un libro de versos titulado «Canciones del corazón y de la vida». Esto, en 1904. Diez años después volvió a publicar otro volumen de poesías, «Hacia la luz lejana», en el que se marca ya firme el talento y la personalidad lírica del autor. Tánalud lírica descolado en el teatro bien ha descolado en la más fina ironía y humor, sobre todo, en «La princesa que se chapó el dedo». Sus cuentos, en cuyo género ha cultivado con extraordinario ingenio la literatura infantil, son maravillosos, y sólo por haber brillado en esta difícilísima disciplina literaria mereció Manuel Abril ser incluido entre los maestros de las letras españolas contemporáneas.

A medida que avanzaba en edad iba abandonando la literatura de imaginación y se fué dedicando con sus más asiduidad a la crítica artística, a que el arte, y sobre todo, la plástica, le atraía sobranteramente. Poco a poco Manuel Abril ha estudiado con tanta honradez y atención amorosa la pintura y la escultura, sobre cuyas artes ha dejado tan bellas páginas escritas. Manuel Abril llegó a ser uno de los penetrantes y ciertos críticos de arte de España, y su autoridad se realizaba más por la agilidad y el ingenio de su prosa. Sus artículos no se sabía por qué gustaban más, si por el acierto de sus juicios, o por las bellas enseñanzas de sus aforismos y descripciones.

España ha perdido a una de sus figuras relevantes de la literatura y del arte.

la misma, que no es sino un arte: el que se conoce con el nombre de «Teneduría de Libros».

Esto es lo que ha querido conseguir Nicolás Brondo, hacer de la contabilidad de Corporaciones un Manual, que sea un conjunto de principios ordenados y resumidos sistemáticamente, una reunión de reglas prácticas derivadas de las verdades de la ciencia, que tienen por objeto la realización material de las operaciones administrativas de un Municipio o de una Diputación.

A. C.

Ludwig Klages, o la lucha contra el espíritu

por Gaspar SABATER

Es cosa sabida que cada filósofo tiene su sistema y no hay idea descabellada que parezca que no tenga sus adeptos. Desde la antigüedad hasta nuestros días, forman legión los filósofos que cimentan sus elucubraciones no sólo sobre bases falsas y erróneas, sino hasta en el mismo absurdo. Esto nos demostrará la necesidad de estudiar profundamente los problemas filosóficos para no dejarnos deslumbrar por las ideas que llegan a nuestro conocimiento adornadas con el ropaje de la novedad.

Ludwig Klages, el filósofo alemán que está festejando estos días Europa entera, es uno de estos filósofos a los cuales debemos mirar con cierta prevención y no dejarnos llevar por lo que con palabra bonita quiere presentarnos como verdadero. Klages es un filósofo negativo. Mas aún: nefasto. Su obra, de llevarla a la práctica, nos conduciría al caos, a la nada. La esencia de sus obras, afortunadamente no muy extendida ni gustada, contiene el morbo de la disolución y de la anarquía. La obra de Marinetti, si bien nociva, tiene sin embargo justificación. El futurista italiano no hace al fin y al cabo más que subvenir los valores. Pero a ese valor que entroniza —espiritual, como el que destruye— le da la primacía que le corresponde. Klages anula todo valor y en su lugar rinde culto a la vida biológicamente hablando y a las manifestaciones puramente animales que componen la parte material del individuo.

La parte más nefasta de la filosofía Klagesiana, se encierra en el libro «Der Geist als Widersacher der Seele». En dicha obra se nos presenta al espíritu como destructor del alma. Para Klages, debe desterrarse el espíritu, del mismo modo que Marinetti destruyera las obras bellas que guardaba el hombre celosamente en museos y bibliotecas. La lucha contra el espíritu es el ideal que mueve a este raro filósofo alemán. Nosotros, que creemos que la salvación del hombre y de la humanidad entera radica en la salvación de todos los valores espirituales que nos rodean y que las generaciones han ido acumulando en el transcurso de las edades, no podemos menos de mostrar nuestro asombro y nuestra extrañeza ante las manifestaciones bárbaras de este filósofo. Lo espiritual es lo único que salva a los pueblos y lo único que pervive.

El caso de Roma nos lo está diciendo. Con todo su potencial bélico y humano, vióse Roma subyugada por el espíritu griego a quien había vencido en el terreno de la materia. Grecia vencida, erigióse en maestra de sus vencedores debido a esa primacía espiritual que le adornaba. El caso de Roma se ha repetido en el transcurso de la historia en todos los países que han sufrido estas alternativas de lucha. Klages parece olvidarse de ello y cual nuevo bárbaro irrumpir en el terreno de las ideas con esa aportación suya, nefasta y suicida.

¿Cuál es el pensamiento filosófico de Ludwig Klages? Como en todos los filósofos, la aportación filosófica de Klages es abstrusa y desconcertante. Por una parte, lucha contra el materialismo y por otra anatémiza al espíritu. Nosotros, no hemos llegado todavía a desentrañar el pensamiento de este destructor de la cultura. Se ha hablado de sus aportaciones de valía al campo de la grafología y de la caracterología. Estas aportaciones nos parecen secundarias y de escaso valor. Lo que interesa en este filósofo hannoveriano es la semilla maligna que ha sembrado con sus predicas. En el fondo, la labor de Klages —vaya encaminada al campo experimental de la ciencia caracteriológica, o al inofensivo entretenimiento de la adivinación del carácter mediante la escritura— será siempre una labor perniciosa. Los que vivimos preocupados por los problemas espirituales —manifestaciones culturales, manifestaciones artísticas— no podemos pasar por alto la labor de Klages. Es necesario atajarla en su misma raíz, en su mismo origen. Un escritor español hablando de este filósofo ha dicho: «La vuelta a la animalidad como programa es lo que Klages ofrece...» Acertadas y sensatas palabras estas de Sainz Mazpueta.

Alemania celebra en estos momentos el setenta aniversario del nacimiento de Ludwig Klages. Con esta ocasión, tanto en Alemania como fuera de ella, se habla mucho de este filósofo. No todos los que se ocupan de él están de acuerdo con su doctrina. Los filósofos alemanes del nacional socialismo muestran ahora —como han hecho ya en varias ocasiones— su disconformidad con el autor de «El espíritu como destructor del alma». Max Scheler, por su parte, hace idénticamente en su obra «El puesto del hombre en el cosmos». Sin embargo, no se ha levantado todavía la voz —voz que esperamos ansiosa— que acalle las perniciosas doctrinas de Ludwig Klages y ataje su nefasta influencia.

Comentarios

"Aquí estamos..."

Dentro de muy breves días tendrá nuestro diario el honor de dar cabida en sus páginas a un viejo y querido título periodístico: «Aquí estamos...».

Veterana en la lucha y en el predilecto doctrina falangista, la revista ha atravesado épocas distintas, ha cambiado el formato, el tamaño e incluso la periodicidad. Pero lo que mantiene siempre, en todos los tiempos, fue ese tono de valentía, juventud y arrogancia combativa que su título le impone.

«Aquí estamos...» no puede caer nunca en la blanda postura del halago, ni en el burgesismo y hacer para captarse amigos. «Aquí estamos...» nacido en plena lucha, en lo más difícil de ella, continúa, hoy como ayer, llevando a la calle que antes fue enemiga y hubo que ganar el sentir puro de su entraña falangista.

Por disposición del Mando, «Aquí estamos», circunstancialmente pequeño en extensión, vivirá en una página de nuestro «BALEARES». Entendamos bien, sin embargo, que no es «BALEARES» el que acoge bajo su nombre y su difusión a la vieja publicación de la Falange mallorquina, si no que es ésta la que viene a darnos, con su más próximo vivir, con su contacto con nuestras páginas la sombra de su historia rica en luchas y ejemplar en rectitud mantenida.

Por el momento, pues, y en tanto la Delegación Nacional de Prensa disponga su definitiva forma, aparecerá «Aquí estamos...» en «BALEARES». Será como una Sección más del periódico pero la más difícil. Porque a nosotros, que siempre, intensa o superficialmente tuvimos que ver con la Revista, nos incumbe ahora de pleno la responsabilidad de mantener su estilo, su acento y su pureza, y ser dignos continuadores de los que la escribían entre riesgos y golpes, sin otro pago que su deber de escuadristas y sin otro goce que el de ir sembrando, cuando éramos pocos, el sueño maravilloso de las flechas y el grito que Dios ha querido para realidad espléndida y salvadora.

¡¡Arriba España!!

«La reducción de guerra británica alcanzará su fase terminante en 1943»

HA DECLARADO EL MINISTRO DE PRODUCCION BRITANICA LYTELTON

Londres. — «La producción de guerra británica alcanzará su fase terminante en 1943», ha declarado en los Comunes el Ministro Lytelton.

«Nuestros planes —añadió— prevén considerable aumento de la producción de barcos, aviones, unidades antisubmarinas e ingenieros especiales de los ejércitos. El número de obreros empleados en estas tareas será muy superior al del año pasado. Las industrias de menor importancia disminuirán su ritmo de nuevas modificaciones, retiradas de trabajadores, nuevas movilizaciones de mujeres y traslados de mano de obra especializada.» — Efe.

Montecarlo, único sitio de FRANCIA autorizado para el juego

Las CASAS DE NIZA y CANNES HAN SIDO CERRADAS POR EL GOBIERNO

Vichy. — Por orden de las autoridades francesas de interior han sido clausuradas en Niza y Cannes todas las salas de juego. El famoso Casino de Montecarlo, donde funciona la ruleta, es el único lugar de Francia donde está permitido el juego. — Efe.

¿CANAS?
¡NO VACILE!
ROM QUINA MELIS

VENTA EN TODAS PARTES PERMITE LA PERMANENTE

Lista completa de la Lotería Nacional

El primer premio, en Madrid

Un cuarto premio, en PALMA

Madrid. — En el sorteo de lotería nacional celebrado hoy en Madrid, han resultado premiados los siguientes números con las cantidades que se indican:

Primer premio, de 200.000 pesetas
Ha correspondido al número 39.399, despachado en Madrid.

Segundo premio, de 100.000 mil pesetas
Ha correspondido al número 39.356, despachado en Logroño, Alicante, Bilbao.

Tercer premio, de 50.000 pesetas
Ha correspondido al número 34.788, despachado en Sevilla, Valencia, Madrid, Melilla, Catalunya.

Premios de 3.000 pesetas
Han correspondido a los números:

22.244, en Oviedo, Alicante, San Sebastián, Madrid y Vigo;
27.731 en Madrid, Sevilla, Ceuta, y Granada; 29.529, en Madrid, Algeciras, Barcelona, y Bilbao;
36.728, en Madrid; 39.353, en Barcelona; 43.016, en Madrid; 44.046 en Melilla; 44.212, en Valencia; 44.439, en Viso del Alcor; y 4.295 en PALMA, Gijón, Madrid,uelva y Orihuela.—Cifra.

PREMIOS DE 500 PESETAS	
DECENA Y CENTENA	MIL
239 059 417 277 342 455 093 446	206 184 340 007 858 648 224 166
044 012 792 923 568 422 532 545	838 649 652

DOS MIL	
618 578 907 434 230 902 156 959	
291 292 181 663 675 097 129 164	
772 133 417 823 002 718 379 032	
377 034 960 893 845 288 384	

TRES MIL	
516 332 555 440 359 752 708 129	
151 954 142 100 665 835 827 429	
190 880 357 237 768	

CUATRO MIL	
686 159 874 068 157 624 410 750	
584 240 858 549 562 558 363 324	
762 942 672 873 626 758 755 272	
583	

CINCO MIL	
095 212 168 108 578 158 773 355	
410 080 532 638 224 628 849 523	
195 571 911 360 817 637 276 175	
373 812 475 324 887 695 895 749	
796 332 819 982	

SEIS MIL	
264 502 178 693 760 605 139 905	
567 451 969 269 546 054 167 529	
238 971 161 577 601	

SIETE MIL	
202 152 612 123 413 360 811 488	
466 150 170 082 434 887 540 439	
406 606 894 611 736 415 084 199	
967 002 520 332 395 507	

OCHO MIL	
441 443 041 523 451 086 409 214	
124 025 291 256 062 377 900 358	
827 156 942 198 085 793 248 681	

NUEVE MIL	
332 458 880 522 645 421 303 676	
232 351 986 041 390 241 174 418	
227 328 433 419 142 302 852 633	
600 859 765	

Las Falanges voluntarias de flechas en Ceuta

Serán creadas más de ocho centurias

Ceuta. — Para la organización de las Falanges voluntarias de flechas, el delegado local del Frente de Juventudes ha visitado a los directores de centros de enseñanza y maestros de las diferentes escuelas del Estado y Municipio para recabar su cooperación. La gestión ha dado buen resultado. En el Colegio de Agustinos, probablemente el número de flechas que podrá incrementarse será más de una centuria; en el Instituto Hispanomarroquí se calcula que serán más de tres centurias las que podrán formar parte de las Falanges voluntarias. Se supone que de las escuelas públicas se inscribirán unas cuatro centurias. Han sido designados delegados en cada uno de estos centros, y en fecha próxima en el Hogar de Falange se celebrará una reunión al objeto de designar los mandos y establecer al mismo tiempo las relaciones exactas de flechas que corresponderá a cada uno de ellos. Una vez fijado este detalle, se procederá sin dilación a formar una estadística para conocer quienes de entre ellos podrán sufragarse los gastos de uniforme y cuáles, por la situación modesta de sus familiares, tendrán que ser uniformados por el Frente de Juventudes.—Cifra.

BARCELONA. — Ha llegado procedente de Madrid y de paso para Berlín el General don Eugenio Espinosa de los Monteros. — Cifra.

CIUDAD REAL. — Esta tarde se ha constituido la nueva Gestora Provincial. — Cifra.

MADRID. — La Obra Sindical Cooperación de la Delegación Nacional de Sindical de sea adquirir una finca importante, para la creación del Instituto de Cooperación Agrícola. La finca deberá encontrarse en un radio de 50 kilómetros alrededor de Madrid, dotada de buenas comunicaciones, terreno de regadío y setano y variedad de cultivos. El precio podrá alcanzar hasta cuatro millones de pesetas. Las ofertas por escrito se dirigirán hasta el día 26 del corriente al Jefe de la Obra Sindical Cooperación, Alfonso XII, 34, 4.º — Cifra.

MADRID. — Presidido por el Ministro de Justicia se ha celebrado en la Iglesia de Santa Bárbara un solemne funeral por el alma del Oficial Mayor del Ministerio don Fernando Meana Medina. — Cifra.

BARCELONA. — Un incendio se ha declarado en un almacén de artículos sanitarios de la Avenida de José Antonio, 502. Los bomberos intervinieron rápidamente y el fuego fué apagado a las dos horas de iniciado. No hubo desgracias personales. Las pérdidas alcanzan la suma de 21.000 pas. — Cifra.

MURCIA. — Dieciocho niños han nacido en el día de ayer en la capital. — Cifra.

«Salchichas de la Victoria» en los EE. UU. y «pan de guerra» en el Brasil

Escasean las patatas en Norteamérica

Buenos Aires. — Las panaderías brasileñas confeccionarán a partir de ahora exclusivamente pan «de guerra», anuncian de Rio de Janeiro.

La disposición ha sido adoptada en vista de la escasez de trigo, originada por la falta de tonelaje mercante.

El Brasil espera, gracias a esta medida, poder ahorrar, además de millones de divisas anualmente. — Efe.

Washington. — El consumo de patatas será racionado próximamente en los Estados Unidos, según se anuncia en los medios oficiales, ya que las existencias de este tubérculo son muy escasas. Se anuncia también que por escasez de carne de cerdo, las salchichas de la victoria serán substituidas por el pan de guerra. — Efe.

Sesenta y un naufragos ingleses, recogidos por un barco español

HAN SIDO DESEMBARCADOS EN SANTA CRUZ DE TENERIFE

Santa Cruz de Tenerife. — Ha fundeado en el puerto de esta ciudad la motonave «Monte Arnabal», de la matrícula de Bilbao y de la Naviera Aznar, que conduce 61 naufragos del vapor inglés «William Wilberforce», hundido en el Atlántico.

El buque español había salido de Sevilla con destino a Puerto España, en la isla de la Trinidad. Cuando navegaba a unas 400 millas al oeste de Tenerife, encontró una lancha de motor con tripulantes y pasajeros pertenecientes al buque británico. Recogidos los naufragos, manifestaron que el buque inglés fué torpedeado por un submarino y que otros naufragos ocupaban otra embarcación movida a motor. Esta otra lancha fué encontrada horas después.

El «Monte Arnabal» hizo rumbo al puerto de Tenerife con los naufragos encontrados, donde los ha desembarcado. Entre éstos figuran 12 pasajeros, de ellos cuatro mujeres, y 49 tripulantes, algunos de raza de color. Todos fueron objeto de atenciones por parte de los tripulantes del buque español.—Cifra.

Se recupera un Rembrandt desaparecido hace tiempo

Amsterdam. — Un cuadro de Rembrandt, valorado en 150.000 florines, desaparecido hace tiempo, ha sido recuperado por la Policía, que después de pacientes pesquisas ha logrado aclarar el misterio que rodeaba el paradero de la tela. Se hallaba en poder de un comerciante en objetos de arte, e, cual ha sido detenido.

Dicho cuadro fué entregado por un anticuario a un presunto comprador, quien deseaba someterlo al examen de un perito antes de decidirse a adquirirlo. Una tercera persona vió el cuadro, se interesó vivamente por él, y a los pocos días la pintura había desaparecido. El depositario no volvió a ver a su amigo.

Ahora se ha comprobado que esa tercera persona fué el comerciante detenido, que sustrajo el cuadro y lo ocultó en su establecimiento. — Efe.

«Hay que luchar a toda costa contra el comunismo»

«La victoria comunista sería un asalto contra la sociedad y la civilización»

Editorial del «Diario da Manhã»

Lisboa. — «La campaña anticomunista no es nunca exagerada y el peligro rojo no ha sido un producto de la imaginación», escribe el diario gubernamental «Diario da Manhã», refiriéndose a los optimistas sistemáticos y equivocados que no creen todavía en que una victoria comunista no constituye un asalto contra la sociedad humana y contra la civilización occidental.

La princesa Juliana de Ho and, ha dado a luz, en Ottawa

LA RECEN NACIDA CONTIENE LA TRADICION DE LA CASA DE NASSAU

Ottawa. — La habitación de la cénica donde ha dado a luz la Princesa Juliana, ha sido considerada como territorio holandés durante el momento de parto. La recién nacida pesa tres kilos y medio. Viene —y llevará el nombre de Margarita Francisca— a continuar la tradición de la casa de Nassau, caracterizada por el hecho de que desde Guillermo I en 1553 solo ha contado entre sus descendientes directos 15 varones.

Por otra parte es el primer caso en que una princesa holandesa nace en el extranjero. — Efe.

El Delegado Nacional del Frente de Juventudes en La Coruña

Va a Santiago donde pronunciará una conferencia a la S. F.

La Coruña. — El Delegado Nacional del Frente de Juventudes camarada Elola ha llegado a La Coruña en las primeras horas de esta tarde. Fue recibido por el Gobernador Civil y otras autoridades. Rindió honores al camarada Elola una centuria de las Falanges Juveniles de Franco.

El camarada Elola visitó detenidamente la Casa de la Falange y todos los locales que en la ciudad tiene instalados el Frente de Juventudes. Más tarde marchó a visitar el campamento «Francisco Franco», instalado con carácter premanente en un pueblo de la provincia. Después salió para Santiago donde pronunciará una conferencia en el VII Consejo de la Sección Femenina.—Cifra.

Escasean las patatas en Norteamérica

La aviación germano-italiana hundió 5 mercantes y averió seriamente a otros 12 en la costa septentrional del Norte de Africa

Al Sureste y Suroeste de Trípoli se desarrollan intensos combates

Han sido evacuadas Homs y Misurata

En Túnez han proseguido con éxito las operaciones emprendidas por tropas del Eje

Los bolcheviques han practicado una irrupción en el sector oeste de Stalingrado

Alemán Gran Cuartel General del Führer. — Comunicado alemán:

«En el sector sur del frente oriental las tropas alemanas han rechazado al enemigo que intentaba romper todo el frente con el empleo de grandes fuerzas. Los soviets sufrieron elevadas pérdidas al pasar las fuerzas del Reich al contraataque y rechazar al adversario en diversos puntos. En esta ocasión una división blindada alemana ha desorganizado una ofensiva bien realizada de una división de infantería bolchevique. En el Cáucaso oriental las fuerzas alemanas, aplicando la táctica, han practicado un despegue metódico del enemigo. Un grupo de fuerzas alemanas en Stalingrado, estrechamente cercado, por el enemigo y ofreciendo una fuerte resistencia a la presión adversaria, ha sostenido ayer duros combates contra los soviets que se lanzan al asalto de las posiciones alemanas con fuerzas muy superiores en número. Pese a su heroica resistencia las tropas alemanas no han podido impedir una irrupción del enemigo por el Oeste, lo que les ha obligado a repliegarse algunos km. Un importante número de tanques soviéticos han quedado destruidos en combates tenidos a poca distancia entre los contendientes. En el curso medio del Don y en la gran curva del mismo río, prosiguieron los duros combates, favorables con intermitencias a unos u otros. Operaciones locales del enemigo en el sector central del frente y al SE. del lago Ilmen han fracasado. Cerca de Velikiji-Luki han sido destruidos 18 tanques soviéticos. Al sur del lago Ladoga se ha roto una ofensiva muy dura de los soviets ante la resistencia de las fuerzas del Reich. El enemigo ha perdido 14 tanques. En Africa del Norte han sido evacuadas Homs y Misurata después de la destrucción de las instalaciones de importancia militar. Nuestra retaguardia ha rechazado en encarnizados combates a las tropas británicas. En Túnez han proseguido con éxito las operaciones iniciadas por las tropas del Eje que se han apoderado de algunos puntos de apoyo y diezmado varios contingentes enemigos. Nuestros cazas han actuado con acierto y derribado en combates aéreos 3 cazas ingleses. Operaciones contra un gran convoy enemigo en la costa septentrional de Africa del Norte han valido nuevos éxitos. La aviación germano-italiana ha hundido 5 mercantes enemigos, con un desplazamiento de 36.000 toneladas. Además ha averiado a otros 12 buques, cinco de ellos tan seriamente que pueden darse por hundidos. Débiles formaciones aéreas inglesas han bombardeado Alemania occidental durante la pasada noche. Las bombas arrojadas al azar han ocasionado pérdidas. Algunas casas de vecinos han resultado con desperfectos. Nueve aviones británicos han sido derribados por los cazas nocturnos y la DCA alemanas». — Efe.

El enemigo y ofreciendo una fuerte resistencia a la presión adversaria, ha sostenido ayer duros combates contra los soviets que se lanzan al asalto de las posiciones alemanas con fuerzas muy superiores en número. Pese a su heroica resistencia las tropas alemanas no han podido impedir una irrupción del enemigo por el Oeste, lo que les ha obligado a repliegarse algunos km. Un importante número de tanques soviéticos han quedado destruidos en combates tenidos a poca distancia entre los contendientes. En el curso medio del Don y en la gran curva del mismo río, prosiguieron los duros combates, favorables con intermitencias a unos u otros. Operaciones locales del enemigo en el sector central del frente y al SE. del lago Ilmen han fracasado. Cerca de Velikiji-Luki han sido destruidos 18 tanques soviéticos. Al sur del lago Ladoga se ha roto una ofensiva muy dura de los soviets ante la resistencia de las fuerzas del Reich. El enemigo ha perdido 14 tanques. En Africa del Norte han sido evacuadas Homs y Misurata después de la destrucción de las instalaciones de importancia militar. Nuestra retaguardia ha rechazado en encarnizados combates a las tropas británicas. En Túnez han proseguido con éxito las operaciones iniciadas por las tropas del Eje que se han apoderado de algunos puntos de apoyo y diezmado varios contingentes enemigos. Nuestros cazas han actuado con acierto y derribado en combates aéreos 3 cazas ingleses. Operaciones contra un gran convoy enemigo en la costa septentrional de Africa del Norte han valido nuevos éxitos. La aviación germano-italiana ha hundido 5 mercantes enemigos, con un desplazamiento de 36.000 toneladas. Además ha averiado a otros 12 buques, cinco de ellos tan seriamente que pueden darse por hundidos. Débiles formaciones aéreas inglesas han bombardeado Alemania occidental durante la pasada noche. Las bombas arrojadas al azar han ocasionado pérdidas. Algunas casas de vecinos han resultado con desperfectos. Nueve aviones británicos han sido derribados por los cazas nocturnos y la DCA alemanas». — Efe.

bombarderos y su escolta y derribaron un bombardero y un caza. Los antiáereos de nuestras pequeñas unidades navales derribaron otro avión cerca de Pantelleria. Cinco de nuestros aparatos no han regresado. — Efe. Inglés El Cairo. — Oficialmente se anuncia que el 8.º ejército británico ha entablado batalla con las fuerzas del Eje al Sur de Trípoli. — Efe.

Merbourne. — Comunicado oficial del Pacífico del Suroeste: «Un crucero y un mercante japoneses han sido bombardeados y por lo menos otros dos mercantes fueron averiados en el curso de un ataque a Rabaul. Nueva Guinea. — 25 cazas enemigos interceptaron a 4 de nuestros bombarderos pesados, que en combates que duraron casi una hora verificaron una incursión. Doce de los aviones enemigos fueron derribados y otros 6 averiados y todos nuestros aparatos regresaron a su bases. Port Dargin. — Ha sido bombardeado por dos aviones la pasada noche Port Dargin. Las bombas cayeron en la maleza sin ocasionar daños. Nuestros cazas despegaron y destruyeron probablemente a uno de los incursionistas. El aeródromo de Gasmata ha sido bombardeado por nuestros aviones». — Efe.

Port Dargin. — Ha sido bombardeado por dos aviones la pasada noche Port Dargin. Las bombas cayeron en la maleza sin ocasionar daños. Nuestros cazas despegaron y destruyeron probablemente a uno de los incursionistas. El aeródromo de Gasmata ha sido bombardeado por nuestros aviones». — Efe.

El aeródromo de Gasmata ha sido bombardeado por nuestros aviones». — Efe.

El general Dentz ha conferenciado con Laval

Vichy. — El general Dentz, antiguo comisario francés en Siria, se encuentra en Vichy, donde se conferenciado con el presidente Laval. — Efe.

El premio de periodismo "García Minguet"

Ha sido otorgado al camarada Molina Fajardo

Sevilla. — El camarada Eduardo Molina Fajardo, nuevo Director del diario «Sevilla» ha obtenido el premio «García Minguet» instituido por la Asociación de la Prensa sevillana, al mejor trabajo periodístico dedicado a exaltar la memoria y ejemplo pro caído de la Falange de Sevilla. — Cifra.

El Emperador del Japon ha ofrecido un almuerzo al Embajador de Alemania

Tokio. — El Emperador y la Emperatriz del Japon han ofrecido en el Palacio Imperial un almuerzo en honor del General Ott, Embajador de Alemania, y su esposa. Asistieron el Príncipe y la Princesa Japamatsu, ministro de la corte Matay, ministro de Asuntos Exteriores Tani, almirante Hayakuta y el general Mutsanuna, ayudante de campo del Emperador. — Efe.

Muere en Rumania una mujer de 112 años

Bucarest. — Una mujer de 112 años de edad ha fallecido en Bucarest. La noticia fue registrada por algunos acontecimientos de la revolución de 1848. — Efe.

No hay acuerdo entre DE GAULLE Y GIRAUD

Ni asumirá el mando de las fuerzas aliadas en Africa del Norte el general Marshall

Declara oficialmente el Departamento de Guerra de Washington

Londres. — El Jefe del Estado Mayor General de los Estados Unidos, General Marshall, es posible asuma el mando de las fuerzas aliadas en Africa del Norte, según dice Radio Paris. — Efe.

Washington. — El Departamento de guerra declara totalmente desprovista de fundamento la noticia dada por Radio Paris, según la cual el Jefe del Estado Mayor General de los Estados Unidos, General Marshall había de tomar el mando de las fuerzas aliadas de Africa del Norte en sustitución del General Eisenhower. Igual rumor ha circulado por Washington, y ha sido oficialmente calificado de pura fantasía, lo mismo que lo fueron las informaciones que daban cuenta de que los Generales De Gaulle y Giraud están de acuerdo en lo que respecta al Africa. — Efe.

Alemania construye 33 submarinos mensuales

Son limitadas las posibilidades de destruir los submarinos del Reich

En la próxima primavera los alemanes tendrán en servicio 700 submarinos

Buenos Aires. — El diario «La Razón» publica una información especial del «Nueva York» firmada por su colaborador Carol Binder en la que asegura que son limitadas las posibilidades de destruir los submarinos enemigos por las fuerzas aéreas durante la construcción de aquellos, puesto que la fabricación se realiza en lugares separados y el montaje se hace en abrigos de cemento a prueba de bombas. Un cálculo moderado permite pensar que tiene hoy Alemania cerca de 350 submarinos que construye hasta 33 mensuales y que en la próxima primavera tendrá en servicio 700 sumergibles dotados con tripulaciones competentes. Alemania ha construido submarinos con gran desplazamiento y radio de acción para 60 días haciendo innecesarios los buques nodrizas para el repostaje y reparaciones. La capacidad de los submarinos para operar a grandes distancias es un peligro constante para el dominio del mar por las naciones unidas en el cual cifran estos, su principal esperanza para lograr la victoria. Comenta también las palabras de Lord Halifax en Rochester (Es.

tados Unidos) advirtiendo que el peligro de los submarinos alemanes podría, costar la guerra si se descuidan las contramedidas. — Efe.

Más de 3.200 carros, 2.600 aviones y 81.000 vehículos militares han enviado los Estados Unidos a Rusia

Pero parte de lo enviado se ha perdido en ruta

Los envíos de géneros alimenticios americanos a Rusia son ahora mayores que los destinados a Inglaterra

Washington. — Más de 3.200 carros, casi 2.600 aviones y 81.000 vehículos militares han sido enviados a Rusia en aplicación del programa de préstamo y arriendo, ha declarado el administrador del Este, Stetinius. Añadió que EE. UU. no ha podido enviar cuanto quisieran y cuanto requiere el ejército soviético. Una fracción de lo enviado se perdió en ruta. — dijo — pero las expediciones siguen en ritmo acelerado, a pesar de las insuficiencias de tonelaje y de los ataques del adversario. El Reino Unido, manifestó también el administrador, ha mandado a Rusia, más de 2.600 carros y de 2.000 aviones. Los envíos de géneros alimenticios a Rusia — terminó — son ahora mayores que los destinados a Inglaterra. — Efe.

Los envíos de géneros alimenticios a Rusia — terminó — son ahora mayores que los destinados a Inglaterra. — Efe.

El Fuhrer concede las Hojas de Roble al mariscal von Kluge

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Fuhrer ha impuesto las Hojas de Roble de la Orden de la Cruz de Hierro al general feld. mariscal von Kluge, comandante jefe de un grupo de Ejércitos. Von Kluge es el 181 militar alemán que es objeto de tal distinción. — Efe.

Según anuncia Radio Marruecos ha comenzado la evacuación de Trípoli

Londres. — «Las vanguardias del VIII Ejército británico han iniciado la penetración en los arrabales de Trípoli», anuncia Radio Marruecos. Dicha emisora añade que Homs está parcialmente incendiada y que ha comenzado la evacuación de Trípoli. — Efe.

Los Delegados Provinciales de Trabajo visitan las ruinas del Alcázar

Toledo. — Los Delegados Provinciales de Trabajo que asisten al primer cursillo intensivo de Madrid han visitado las ruinas del Alcázar acompañados del Subsecretario de Trabajo, don Esteban Pérez González.

Los visitantes recorrieron los distintos lugares donde se desarrolló la épica gesta. Después se trasladaron a la Magistratura del Trabajo donde don Francisco Aguilar y Pla, Director de la Escuela Social de Madrid dió una notable conferencia sobre el tema «Importancia de las leyes sociales y su aplicación en los presentes momentos».

En el Palacio Arzobispal cumplieron al Arzobispo Primado, Dr. Plá y Deniel, quien después de dirigirles afectuosas palabras les dió la bendición.

Por la tarde, los Delegados de Trabajo emprendieron el regreso a Madrid. — Cifra.

SUSCRIPCION DE Baleares Pro-Aguinaldo DIVISION AZUL

Table with financial data: Suma anterior 19.332'29, Recaudación por la Delegación Provincial del S.O.E.M. 4.538'65, Suma y sigue 23.860'85 (22-1-43).

¡Ha sonado la alarma!



El grito de alarma ha sido dado y enseguida corren los soldados alemanes a sus puestos para rechar el fuego del enemigo

Según anuncia Radio Marruecos Trípoli ha comenzado a ser evacuada. Otras noticias de procedencia anglosajona señalan que las vanguardias del VIII Ejército británico están ya en los arrabales de la capital de la Tripolitania. El comunicado alemán confirma la pérdida de Homs y Misurata. Por la magnífica pista costera y por las carreteras interiores que en sentido radial se dirigen hacia la gran ciudad creada por el genio italiano, marchan las fuerzas británicas y francesas. Puede que en estos momentos estén ya entrando en Trípoli la reina de las huertas y de los jardines de ensueño, rodeada de 300.000 dátileros.

Los comentaristas opinan que Rommel no se defenderá en Trípoli, para que la bella ciudad no sea destruida, sino que continuará su repliegue hasta la frontera de Túnez, donde importantes obras de fortificación construidas por la ingeniería francesa para defenderse de un posible ataque de los italianos, pueden servir para frustrar los planes de Montgomery y Leclerc. El Mariscal Rommel podrá fijar allí el centro de gravedad de los combates para iniciar una resistencia en masa de acuerdo con su característica estrategia. En Londres se rumorea ya que Rommel se encargará del mando supremo de la totalidad de las fuerzas del Eje en Túnez y se agrega que las fuerzas del Eje en el territorio tunecino reciben diariamente considerables refuerzos por mar y aire y que en los magníficos aeródromos de Bizerta y Túnez se van concentrando potentes fuerzas aéreas. Rommel conserva todavía la masa principal de sus unidades acorazadas. Ello nos lo confirman los partes británicos que no han mencionado desde hace mucho tiempo la captura de tanques enemigos.



Rommel

En Túnez la posición del Eje se hace cada día más sólida y favorable. Nuevas posiciones han sido conquistadas en el importante sector de Pont du Fahs, en donde las fuerzas anglo-americanas-francesas han comenzado una retirada que marca a una profundidad de cerca de 20 kms. Las posiciones germano-italianas se consideran muy fuertes en Londres y sumamente fáciles de defender ya que las rutas que se dirigen a las mismas están dominadas desde alturas ocupadas por soldados del Eje.

De una u otra manera la cuña militar de las potencias del Eje va afianzándose en el territorio de la Regencia y adelantando sus vanguardias en dirección al oeste que puede, con el tiempo, convertirse en seria amenaza para las bases de Argelia.

Los cinco barcos hundidos y los doce averiados gravemente ayer a un convoy que se dirigía a la costa norteafricana demuestra, por otra parte que al mismo tiempo que se fortalece la posición del Eje se debilita la de su adversario al restarle sus elementos de transporte.

En el frente del Este se señala una infiltración soviética en el dispositivo alemán de Stalingrado y una flexión en las líneas del frente oriental de Cáucaso. No creemos que esto, al menos de momento, pueda ejercer influencia decisiva alguna sobre el plano estratégico general. En los otros sectores centrales y del sur sigue la lucha con resultados alternos normales en toda campaña invernal y sin nada que destacar.

Abolladuras, rectificaciones, en la línea de fuego, supresión de cuñas y de posiciones avanzadas, repliegues de fuerzas en vanguardia, etc., estos son y serán los resultados del colosal, y al fin, agotador esfuerzo soviético que será a su tiempo definitivamente estrangulado.

A. C.